Retained EU Law (Revocation and Reform) Bill

REVISED MARSHALLED LIST OF AMENDMENTS TO BE MOVED ON REPORT

[Amendments marked ★ are new or have been altered]

Amendment No.

Clause 1

LORD CALLANAN

- 1 Clause 1, page 1, line 4, leave out subsection (1) and insert
 - "(1) Legislation listed in Schedule (*Sunset of subordinate legislation and retained direct EU legislation*) is revoked at the end of 2023, to the extent specified there.
 - (1A) In that Schedule
 - (a) Part 1 lists subordinate legislation;
 - (b) Part 2 lists retained direct EU legislation."

Member's explanatory statement

This amendment provides that the legislation to be revoked by Clause 1 is the legislation listed in the Minister's new Schedule.

LORD HOPE OF CRAIGHEAD LORD HAMILTON OF EPSOM LORD HODGSON OF ASTLEY ABBOTTS

As an amendment to Amendment 1

- 2 At end, insert
 - "(1B) Subsection (1) will only take effect if
 - (a) the legislation listed in Schedule (*Sunset of subordinate legislation and retained direct EU legislation*) has been referred to a Joint Committee of both Houses, and
 - (b) a period of at least 30 days has elapsed after that referral, not including any period during which Parliament is dissolved or prorogued or either House is adjourned for more than four days.

5

HL Bill 117 – I(Rev)

- (1C) If the Joint Committee, after considering any legislation included in this Schedule, finds that the revocation of any item of legislation represents a substantial change to current UK law, a Minister of the Crown must arrange for the revocation of such legislation to be debated on the floor of each House and voted on before the date in subsection (1).
- (1D) If the revocation of any legislation is not approved by both Houses before the date in subsection (1), it is retained."

This amendment to the amendment in the name of Lord Callanan provides for the Schedule of retained EU law which is to be revoked to be referred to a Joint Committee of both Houses for sifting so that, in the case of those which represent a significant change from the preceding retained EU law, Parliament will be enabled to differ from the Executive and express its own view as to their contents.

BARONESS MCINTOSH OF PICKERING

Clause 1, page 1, line 4, leave out "the end of 2023" and insert "11.59 pm on 31 December 2028"

LORD HOPE OF CRAIGHEAD LORD ANDERSON OF IPSWICH LORD MCLOUGHLIN LORD HAMILTON OF EPSOM

4 Clause 1, page 1, line 6, at end insert –

"but this provision does not apply to an instrument, or a provision of an instrument, that a relevant national authority has decided not to restate, replace or reproduce before the end of 2023 unless a statement to that effect has been made before the end of October 2023 by the responsible Minister to, as the case may be, each House of Parliament, the Scottish Parliament, Senedd Cymru or the Northern Ireland Assembly.

(1A) If both Houses of Parliament, the Scottish Parliament, Senedd Cymru or the Northern Ireland Assembly, as the case may be, resolve that an instrument, or a provision of an instrument, mentioned in the statement referred to in subsection (1) be retained, it is not to be revoked under that subsection at the end of 2023."

Member's explanatory statement

The purpose of this amendment is to enable Parliament and the devolved legislatures, and not the Executive, to have the final decision as to whether or not legislation that is not to be restated, replaced or reproduced by a relevant national authority should be revoked at the end of 2023.

LORD CALLANAN

- 5 Clause 1, page 1, line 10, leave out subsections (3) and (4) and insert
 - "(3) Subsection (1) does not apply to anything specified in regulations made by a relevant national authority.

(4) No regulations may be made under subsection (3) after 31 October 2023."

Member's explanatory statement

This amendment leaves out subsections (3) and (4), in consequence of the Minister's amendment at page 1, line 4, and inserts a power for a relevant national authority to exclude legislation listed in the Schedule from revocation under this Clause.

BARONESS CHAPMAN OF DARLINGTON LORD FOX BARONESS BENNETT OF MANOR CASTLE

6 Leave out Clause 1 and insert the following new Clause –

"Parliamentary revocation of EU-derived subordinate legislation and retained direct EU legislation

- (1) In order to revoke retained EU law, a Minister of the Crown must lay before each House of Parliament a draft revocation list which contains, as separate items, provisions of —
 - (a) EU-derived subordinate legislation, and
 - (b) retained direct EU legislation.
- (2) In order to be revoked, the items on a revocation list must be approved by a resolution of each House of Parliament by whichever is the later of
 - (a) the end of the calendar year, or
 - (b) the end of the period of 6 months,

from the day on which the list was laid.

- (3) Different revocation lists may be laid by different Ministers of the Crown, or by the same Minister at different times.
- (4) A revocation list may refer to any item of retained EU law (as defined in subsection (1)), in whole or in part, and different lists may refer to different provisions of the same instrument.
- (5) For the purposes of subsection (2), if each House of Parliament approves the revocation list on a different date, the list is considered as having been approved on the latest date.
- (6) The revocation of an item of retained EU law by a list under subsection (1) does not affect any amendment made by that item of retained EU law to any other enactment.
- (7) In this section, "EU-derived subordinate legislation" means any domestic subordinate legislation so far as
 - (a) it was made under section 2(2) of, or paragraph 1A of Schedule 2 to, the European Communities Act 1972, or
 - (b) it was made, or operated immediately before IP completion day, for a purpose mentioned in section 2(2)(a) of that Act (implementation of EU obligations etc), and as modified by any enactment.

(8) In subsection (7), "domestic subordinate legislation" means any instrument (other than an instrument that is Northern Ireland legislation) that is made under primary legislation."

Member's explanatory statement

Under this amendment, retained EU law would by default remain on the statute books, rather than disappearing, so that only legislation identified and approved by Parliament is revoked.

LORD HACKING

7 Leave out Clause 1

Clause 2

BARONESS MCINTOSH OF PICKERING

- 8 Clause 2, page 2, line 5, at end insert
 - "(ba) any instrument or provision of an instrument or anything having effect under the instrument or provision which is identified after the end of 2023 (but had not been so identified before then) as—
 - (i) EU-derived subordinate legislation;
 - (ii) retained direct EU legislation;"

BARONESS CHAPMAN OF DARLINGTON LORD FOX LORD CALLANAN

9 Leave out Clause 2

Member's explanatory statement

This is related to the amendment in the name of Baroness Chapman of Darlington to replace Clause 1.

After Clause 2

LORD HOPE OF CRAIGHEAD LORD MURPHY OF TORFAEN

10 After Clause 2, insert the following new Clause –

"Extension of sunset under section 1 by Scottish and Welsh Ministers and a Northern Ireland department

(1) The Scottish Ministers may by regulations provide that section 1, as it applies to a specified instrument or a specified description of legislation within section 1(1)(a) or (b) that is within their devolved competence, has effect as if the reference in section 1(1) to the end of 2023 was a reference to a later specified time.

- (2) The Welsh Ministers may by regulations provide that section 1, as it applies to a specified instrument or a specified description of legislation within section 1(1)(a) or (b) that is within their devolved competence, has effect as if the reference in section 1(1) to the end of 2023 was a reference to a later specified time.
- (3) A Northern Ireland department may by regulations provide that section 1, as it applies to a specified instrument or a specified description of legislation within section 1(1)(a) or (b) that is within its devolved competence, has effect as if the reference in section 1(1) to the end of 2023 was a reference to a later specified time.
- (4) In subsections (1), (2) and (3) "specified" means specified in regulations.
- (5) Regulations under subsections (1), (2) and (3) may not specify a time later than the end of June 2026."

This amendment gives the Scottish and Welsh Ministers and a Northern Ireland Department a power to extend the sunset date for devolved retained EU law equivalent to that conferred on a Minister of the Crown by Clause 2.

Clause 3

LORD HOPE OF CRAIGHEAD BARONESS RANDERSON LORD MURPHY OF TORFAEN

- 11 Clause 3, page 2, line 37, at end insert
 - "(1A) Section 1, as it applies to any EU-derived legislation and retained direct EU legislation that is relevant to the policy content and operation of the Common Frameworks, has effect as if the reference in section 1(1) to the end of 2023 was a reference to 31 December 2026."

Member's explanatory statement

This amendment postpones the date referred to in section 1(1) to a later date, to take account of the inability of the devolved administrations to do the work that is required of them in relation to the Common Frameworks by that date.

LORD HOPE OF CRAIGHEAD BARONESS HUMPHREYS LORD MURPHY OF TORFAEN

- 12 Clause 3, page 2, line 37, at end insert
 - "(1A) Subsection (1) has effect in relation to a provision that is within the competence of
 - (a) the Scottish Ministers as if, after "A Minister of the Crown", there were inserted "or the Scottish Ministers",

- (b) the Welsh Ministers as if, after "A Minister of the Crown", there were inserted "or the Welsh Ministers", and
- (c) a Northern Ireland department as if, after "A Minister of the Crown" there were inserted "or a Northern Ireland department".
- (1B) A provision is within the competence of the Scottish Ministers, the Welsh Ministers or a Northern Ireland department for the purposes of this section if
 - (a) it would be within the legislative competence of the Scottish Parliament, Senedd Cymru or the Northern Ireland Assembly if it were contained in an Act of the Scottish Parliament, an Act of Senedd Cymru or an Act of the Northern Ireland Assembly, or
 - (b) it is a provision which could be made in other subordinate legislation by
 - (i) the Scottish Ministers, the First Minister or the Lord Advocate acting alone,
 - (ii) the Welsh Ministers acting alone, or
 - (iii) a Northern Ireland department."

This amendment clarifies what provisions would be devolved, and therefore within the competence of the Scottish Ministers, the Welsh Ministers or a Northern Ireland Department for decision rather than a Secretary of State.

LORD CALLANAN

13 Leave out Clause 3

Member's explanatory statement

This amendment leaves out clause 3 (extension of sunset under clause 1).

After Clause 3

BARONESS BAKEWELL OF HARDINGTON MANDEVILLE
BARONESS HAYMAN OF ULLOCK
BARONESS ALTMANN
THE DUKE OF WELLINGTON

14 After Clause 3, insert the following new Clause –

"Water quality exception

- (1) Nothing in section 1 or 3 applies to—
 - (a) the Bathing Waters Regulations 2013 (S.I. 2013/1675), or
 - (b) the Water Environment (Water Framework Directive) (England and Wales) Regulations 2017 (S.I. 2017/407).
- (2) The provisions mentioned in subsection (1)(a) and (b) form part of, and continue to have effect in, domestic law after this Act comes into force as if they were contained in an Act of Parliament."

This amendment ensures that the Bathing Waters Regulations and the Water Environment (Water Framework Directive) Regulations continue to apply in UK domestic law. The Regulations ensure swimmers can avoid pollution and make informed choices about where and when to swim; and protect the UK's water environment.

Clause 4

LORD ANDERSON OF IPSWICH LORD HOPE OF CRAIGHEAD LORD MCLOUGHLIN LORD HAMILTON OF EPSOM

15 Leave out Clause 4 and insert the following new Clause –

"Revocation of retained EU rights, powers, liabilities etc

- (1) Any rights, powers, liabilities, obligations, restrictions, remedies and procedures retained by section 4 of the European Union (Withdrawal) Act 2018 are revoked at the end of 2023 in accordance with subsections (2) to (4).
- (2) A responsible Minister of a relevant national authority may make a statement before the end of October 2023 to, as the case may be, each House of Parliament, the Scottish Parliament, Senedd Cymru or the Northern Ireland Assembly, identifying any rights, powers, liabilities, obligations, restrictions, remedies or procedures that the relevant national authority has decided not to restate, reproduce or replace before the end of 2023 and that it wishes to be revoked at the end of 2023.
- (3) If both Houses of Parliament, the Scottish Parliament, Senedd Cymru or the Northern Ireland Assembly, as the case may be, resolve that a right, power, liability, obligation, restriction, remedy or procedure identified in the statement referred to in subsection (2) be retained, it is not to be revoked under subsection (4) at the end of 2023.
- (4) If, and to the extent that, no such resolution referred to in subsection (3) has been made before the end of 2023, the rights, powers, liabilities, obligations, restrictions, remedies and procedures identified in the statement referred to in subsection (2) are revoked with effect from the end of 2023.
- (5) Any right, power, liability, obligation, restriction, remedy or procedure that is revoked by virtue of this section is not recognised or available in domestic law at or after the end of 2023 (and, accordingly, is not to be enforced, allowed or followed)."

Member's explanatory statement

The purpose of this amendment, which is modelled on the amendment to Clause 1 in the name of Lord Hope of Craighead, is to enable Parliament and the devolved legislatures, not the Executive, to have the final decision as to whether or not rights, powers, liabilities &c. retained by section 4 of the EU (Withdrawal) Act 2018 should be revoked at the end of 2023.

After Clause 4

BARONESS JOLLY BARONESS FINLAY OF LLANDAFF LORD COLLINS OF HIGHBURY LORD CLARKE OF NOTTINGHAM

16 After Clause 4, insert the following new Clause –

"Health and safety impact assessments

The Secretary of State must publish a health and safety impact assessment for each piece of EU-derived legislation, and retained direct EU legislation, at least 90 days before it is to be revoked."

Clause 7

LORD HOPE OF CRAIGHEAD BARONESS HUMPHREYS

- 17 Clause 7, page 5, line 25, at end insert
 - "(6A) The Scottish Ministers may by regulations make provision amending an enactment that is within devolved competence in consequence of the name of a thing being changed by subsection (1).
 - (6B) The Welsh Ministers may by regulations make provision amending an enactment that is within devolved competence in consequence of the name of a thing being changed by subsection (1).
 - (6C) A Northern Ireland department may by regulations make provision amending an enactment that is within devolved competence in consequence of the name of a thing being changed by subsection (1)."

Member's explanatory statement

This amendment gives the Scottish and Welsh Ministers and a Northern Ireland Department a power, equivalent to the power of Ministers of the Crown in Clause 7(6), to amend legislation in consequence of the change in terminology from 'retained EU law' to 'assimilated law' made by Clause 7.

Clause 8

LORD HOPE OF CRAIGHEAD LORD ANDERSON OF IPSWICH

18 Clause 8, page 6, leave out lines 27 and 28

Member's explanatory statement

Inserted paragraph (b), which this amendment seeks to remove, could undermine legal certainty and risk bringing the judiciary into the political arena.

LORD ANDERSON OF IPSWICH LORD HOPE OF CRAIGHEAD

- 19 Clause 8, page 6, line 30, at end insert
 - "(d) the consequences of disturbing a settled understanding of the law;
 - (e) the importance of legal certainty, clarity and predictability."

Member's explanatory statement

This amendment balances the specific factors to which higher courts should have regard when deciding whether to depart from retained EU case law by the addition of two further factors.

LORD HOPE OF CRAIGHEAD LORD ANDERSON OF IPSWICH

Clause 8, page 6, line 36, leave out "or influenced"

Member's explanatory statement

The words which this amendment seeks to remove could undermine legal certainty because they would extend the considerations to which the court may have regard to wide areas of policy.

LORD HOPE OF CRAIGHEAD LORD ANDERSON OF IPSWICH

21 Clause 8, page 6, line 37, leave out "or would depart"

Member's explanatory statement

The words which this amendment seeks to remove could undermine legal certainty because they would appear to require the court to make a prediction which, in the given case, it may not be able to make.

LORD HOPE OF CRAIGHEAD LORD ANDERSON OF IPSWICH

Clause 8, page 6, leave out lines 38 and 39

Member's explanatory statement

This amendment would remove paragraph (b), which could undermine legal certainty and risk bringing the judiciary into the political arena.

LORD ANDERSON OF IPSWICH LORD HOPE OF CRAIGHEAD

- 23 Clause 8, page 6, line 41, at end insert
 - "(d) the consequences of disturbing a settled understanding of the law;
 - (e) the importance of legal certainty, clarity and predictability."

This amendment balances the specific factors to which higher courts should have regard when deciding whether to depart from their own retained domestic case law by the addition of two further factors.

LORD HOPE OF CRAIGHEAD LORD ANDERSON OF IPSWICH LORD CALLANAN

Clause 8, page 7, line 39, leave out "must" and insert "may"

Member's explanatory statement

This amendment seeks to preserve the court's discretion to refuse to accept a reference, which is a necessary safeguard against abuse.

LORD HOPE OF CRAIGHEAD LORD ANDERSON OF IPSWICH

- 25 Clause 8, page 7, line 42, at end insert "and
 - (c) ought to be considered at that time,"

Member's explanatory statement

This amendment seeks to introduce a further test currently available to the Supreme Court which is an aid to efficiency and the saving of costs: see also section 40A of the Court of Session Act 1988.

LORD CALLANAN

26 Clause 8, page 8, leave out line 1

Member's explanatory statement

This amendment is consequential on the amendment at page 7, line 39.

LORD HOPE OF CRAIGHEAD LORD ANDERSON OF IPSWICH LORD CALLANAN

27 Clause 8, page 8, line 3, leave out "must" and insert "may"

Member's explanatory statement

This amendment seeks to preserve the court's discretion to refuse to accept a reference, which is a necessary safeguard against abuse.

LORD HOPE OF CRAIGHEAD LORD ANDERSON OF IPSWICH

28 Clause 8, page 8, line 5, leave out "(4)(a) and (b)" and insert "(4)(a), (b) and (c)"

This amendment is consequential on the amendment at clause 8, page 7, line 42.

LORD CALLANAN

Clause 8, page 8, line 6, leave out paragraph (b)

Member's explanatory statement

This amendment is consequential on the amendment at page 8, line 3.

LORD HOPE OF CRAIGHEAD

Clause 8, page 9, line 6, leave out ", if the point of law relates to the meaning or effect of relevant Scotland legislation"

Member's explanatory statement

This amendment modifies the points of law on which the Lord Advocate may make a reference so that the section is not restricted to points of law which relate to the meaning and effect of Scotland legislation.

LORD HOPE OF CRAIGHEAD

Clause 8, page 9, line 7, at end insert "or to the retained functions of the Lord Advocate within the meaning of section 52(6) of the Scotland Act 1998"

Member's explanatory statement

This amendment modifies the points of law on which the Lord Advocate may intervene so that the power may be exercised in relation to points of law which concern the retained functions of the Lord Advocate.

LORD HOPE OF CRAIGHEAD

32 Clause 8, page 10, leave out lines 6 to 19

Member's explanatory statement

This amendment is consequential on the amendment at page 9, line 6.

LORD HOPE OF CRAIGHEAD

Clause 8, page 11, line 9, leave out ", if the argument relates to the meaning or effect of relevant Scotland legislation"

Member's explanatory statement

This amendment modifies the points of law on which the Lord Advocate may make a reference so that the section is not restricted to points of law which relate to the meaning and effect of Scotland legislation.

LORD HOPE OF CRAIGHEAD

Clause 8, page 11, line 18, leave out "relevant Scotland legislation,"

Member's explanatory statement

This amendment is consequential on the amendment in the name of Lord Hope at page 9, line 6.

Clause 13

LORD HOPE OF CRAIGHEAD BARONESS HUMPHREYS

- Clause 13, page 16, line 28, at end insert
 - "(1A) A Minister of the Crown may not make regulations under subsection (1) if any provision of those regulations is within the legislative competence of the Scottish Parliament, Senedd Cymru or the Northern Ireland Assembly unless the relevant devolved legislature has passed a legislative consent motion in respect of those regulations."

Member's explanatory statement

This amendment ensures that the consent of the relevant devolved legislature is obtained before a Minister of the Crown can make regulations under this Clause that restate any secondary retained EU law where the provisions of those regulations fall within the devolved competence of a devolved legislature.

BARONESS MCINTOSH OF PICKERING

Clause 13, page 17, line 3, leave out "the end of 2023" and insert "11.59 pm on 31 December 2028"

Clause 14

LORD HOPE OF CRAIGHEAD BARONESS HUMPHREYS

- 37 Clause 14, page 17, line 13, at end insert
 - "(1A) A Minister of the Crown may not make regulations under subsection (1) if any provision of those regulations is within the legislative competence of the Scottish Parliament, Senedd Cymru or the Northern Ireland Assembly unless the relevant devolved legislature has passed a legislative consent motion in respect of those regulations."

Member's explanatory statement

This amendment ensures that the consent of the relevant devolved legislature is obtained before a Minister of the Crown can make regulations under this Clause that restate any secondary assimilated EU law where the provisions of those regulations fall within the devolved competence of a devolved legislature.

BARONESS MCINTOSH OF PICKERING

38 Clause 14, page 17, line 39, leave out "23 June 2026" and insert "11.59pm on 31 December 2028"

Clause 16

LORD HOPE OF CRAIGHEAD BARONESS HUMPHREYS BARONESS FINLAY OF LLANDAFF

- Clause 16, page 19, line 12, at end insert
 - "(1A) A Minister of the Crown may not make regulations under subsection (1) if any provision of those regulations is within the legislative competence of the Scottish Parliament, Senedd Cymru or the Northern Ireland Assembly unless the relevant devolved legislature has passed a legislative consent motion in respect of those regulations."

Member's explanatory statement

This amendment ensures that the consent of the relevant devolved legislature is obtained before a Minister of the Crown can make regulations under this Clause that revokes any secondary retained EU law without replacing it where the provisions of those regulations fall within the devolved competence of a devolved legislature.

LORD HOPE OF CRAIGHEAD LORD ANDERSON OF IPSWICH

- 40 Clause 16, page 19, line 19, at end insert
 - "(3A) The power of a relevant national authority to make regulations under subsections (1), (2) and (3) is subject to the provisions of Part 3 of Schedule 4."

Member's explanatory statement

The purpose of this amendment is to enable Parliament and the devolved legislatures to overrule the Executive and express their own view as to the contents of regulations that are to be made under this section.

BARONESS RITCHIE OF DOWNPATRICK

- 41 Clause 16, page 19, line 38, at end insert
 - "(iii) effect substantial policy change so far as it relates to human rights, equality or environmental protection legislation with effect in Northern Ireland."

This amendment would ensure that substantial policy change with regards to human rights, equality or environmental protection in Northern Ireland may not be effected via the exercise of delegated powers.

LORD LUCAS

41A★ Clause 16, page 19, line 39, leave out subsections (5) and (6)

Member's explanatory statement

This amendment is intended to avoid any potential delay caused by the relevant national authority's opinion being contested in court.

BARONESS MCINTOSH OF PICKERING

42 Clause 16, page 20, line 6, leave out "23 June 2026" and insert "11.59pm on 31 December 2028"

BARONESS MCINTOSH OF PICKERING

43 Clause 16, page 20, line 22, leave out "the end of 2023" and insert "11.59pm on 31 December 2028"

BARONESS MCINTOSH OF PICKERING

Clause 16, page 20, line 24, leave out "the end of 2023" and insert "11.59pm on 31 December 2028"

LORD FOX BARONESS CHAPMAN OF DARLINGTON LORD HACKING

45 Leave out Clause 16

Clause 17

BARONESS RITCHIE OF DOWNPATRICK

- 46 Clause 17, page 20, line 32, at end insert
 - "(1A) Regulations under subsection (1) may not be used to effect substantial policy change so far as it relates to human rights, equality or environmental protection legislation with effect in Northern Ireland."

This amendment would ensure that substantial policy change with regards to human rights, equality or environmental protection in Northern Ireland may not be effected via the exercise of delegated powers.

THE EARL OF CAITHNESS BARONESS WILLIS OF SUMMERTOWN BARONESS BENNETT OF MANOR CASTLE

- 47 Clause 17, page 20, line 34, at end insert
 - "(3) In subsection (1)(b), developments in scientific understanding must be identified based upon regular reviews of the scientific evidence.
 - (4) When undertaking a review of scientific evidence referred to in subsection (3), the relevant national authority must consider the methodological quality of the evidence, in terms of the extent to which all aspects of a study's design, data collection protocols and statistical analysis can be shown to protect against systematic bias, non-systematic bias, and inferential error.
 - (5) Where regulations under subsection (1) constitute environmental law, the review of scientific evidence must also consider whether the evidence takes a sufficiently wide view of the ecological impacts."

Member's explanatory statement

This amendment is to ensure that future regulations will be based on a proper assessment of the best science available.

After Clause 17

LORD KREBS
BARONESS PARMINTER
BARONESS HAYMAN OF ULLOCK
LORD DUNCAN OF SPRINGBANK

48 After Clause 17, insert the following new Clause –

"Environmental protection and food standards

- Regulations may not be made by a relevant national authority under section 13, 14, 16 or 17 unless the relevant national authority is satisfied that the regulations do not –
 - (a) reduce the level of environmental protection arising from the EU retained law to which the provision relates;
 - (b) reduce the level of protection of consumers in relation to the safety, composition or labelling of food arising from the EU retained law to which the provision relates;
 - (c) conflict with any relevant international environmental agreements to which the United Kingdom is party.

- (2) Prior to making any provision to which this section applies, the relevant national authority must
 - (a) seek advice from persons who are independent of the authority and have relevant expertise,
 - (b) seek advice from, as appropriate, the Office for Environmental Protection, Environmental Standards Scotland, a devolved environmental governance body or another person exercising similar functions, the Food Standards Agency and Food Standards Scotland, and
 - (c) publish a report setting out—
 - (i) how the provision does not reduce the level of environmental or consumer protection in accordance with subsection (1), and
 - (ii) how the authority has taken into account the advice from the persons referred to in paragraphs (a) and (b) of this subsection.
- (3) In section 4 (annual and other reports) of the Food Standards Act 1999, after subsection (1) insert
 - "(1A) The report prepared under subsection (1) must include a detailed assessment, drawn up after seeking advice from such other persons or bodies with relevant expertise as the Agency considers appropriate, of the impact of the implementation of sections 13, 14, 16 and 17 of the Retained EU Law (Revocation and Reform) Act 2023 in the areas of food safety, composition, and labelling and other relevant areas of concern to consumers related to food."
- (4) In this section "relevant international environmental agreements" means
 - (a) the UNECE Convention on access to information, public participation in decision-making and access to justice in environmental matters (Aarhus, 25 June 1998);
 - (b) the Council of Europe's Convention on the Conservation of European Wildlife and Natural Habitats (Bern, 1979);
 - (c) the UN Convention on Biodiversity (Rio, 1992);
 - (d) the Convention on the Conservation of Migratory Species of Wild Animals (Bonn, 1979);
 - (e) the Convention for the Protection of the Marine Environment of the North-East Atlantic (1992);
 - (f) the Convention on Wetlands of International Importance especially as Waterfowl Habitat (Ramsar, 1971)."

This new Clause creates additional conditions to be satisfied before the powers in Clauses 13, 14, 16 or 17 can be exercised where the subject matter of their exercise concerns law relating to environmental protection or food standards. It would also require the Government to seek the advice of the relevant independent expert statutory bodies, and the Food Standards Agency to include in its annual report to Parliament an assessment of the impact of the implementation of these provisions in areas of concern to consumers related to food.

LORD WHITTY

49 After Clause 17, insert the following new Clause –

"Environmental protection and food standards

- (1) Regulations may not be made by a relevant national authority under section 13, 14, 16 or 17 unless the relevant national authority is satisfied that the regulations do not
 - (a) reduce the level of environmental protection arising from the retained EU law to which the provision relates,
 - (b) reduce the level of protection of consumers in relation to the safety, composition or labelling of food arising from the retained EU law to which the provision relates, or
 - (c) conflict with the relevant international environmental agreements.
- (2) Prior to making any provision to which this section applies, the relevant national authority must
 - (a) seek advice from persons who are independent of the authority and have relevant expertise,
 - (b) seek advice from, as appropriate, the Office for Environmental Protection, Environmental Standards Scotland, a devolved environmental governance body or another person exercising similar functions, the Food Standards Agency, and Food Standards Scotland, and
 - (c) publish a report setting out—
 - (i) how the provision does not reduce the level of environmental or consumer protection in accordance with subsection (1), and
 - (ii) how the authority has taken into account the advice from the persons referred to in paragraphs (a) and (b) of this subsection.
- (3) In this section "relevant international environmental agreements" means
 - (a) the UNECE Convention on access to information, public participation in decision-making and access to justice in environmental matters (Aarhus, 25 June 1998);
 - (b) the Council of Europe's Convention on the Conservation of European Wildlife and Natural Habitats (Bern, 1979);
 - (c) the UN Convention on Biodiversity (Rio, 1992);
 - (d) the Convention on the Conservation of Migratory Species of Wild Animals (Bonn, 1979);
 - (e) the Convention for the Protection of the Marine Environment of the North-East Atlantic (1992);
 - (f) the Convention on Wetlands of International Importance especially as Waterfowl Habitat (Ramsar, 1971)."

Member's explanatory statement

This new Clause creates additional conditions to be satisfied before the powers in Clauses 13, 14, 16 or 17 can be exercised where the subject matter of their exercise concerns law relating to environmental protection or food standards. It would also require the Government to seek the advice of the relevant independent expert statutory bodies.

LORD COLLINS OF HIGHBURY LORD FOX

50 After Clause 17, insert the following new Clause –

"Workers' protection and employment rights

- (1) Regulations may not be made by a relevant national authority under section 13, 14, 16 or 17 unless the relevant national authority is satisfied that the regulations do not
 - (a) reduce the level of protection for workers arising from the EU retained law to which the provision relates;
 - (b) conflict with any relevant international labour agreements to which the United Kingdom is party.
- (2) Prior to making any provision to which this section applies, the relevant national authority must
 - (a) seek advice from persons who are independent of the authority and have relevant expertise,
 - (b) seek advice from, as appropriate, the Advisory, Conciliation and Arbitration Service and relevant trade unions, and
 - (c) publish a report setting out—
 - (i) how the provision does not reduce the level of protection for workers in accordance with subsection (1), and
 - (ii) how the authority has taken into account the advice from the persons referred to in paragraphs (a) and (b) of this subsection.
- (3) In this section "relevant international labour agreements" means
 - (a) the EU-UK Trade and Cooperation Agreement,
 - (b) any Convention of the International Labour Organization ratified by the United Kingdom, and
 - (c) any provision of the European Social Charter 1961 accepted by the United Kingdom."

Member's explanatory statement

This new Clause creates additional conditions to be satisfied before the powers in Clauses 13, 14, 16 or 17 can be exercised where the subject matter of their exercise concerns law relating to protection of workers. It would also require the Government to seek the advice of the relevant independent expert statutory bodies.

After Clause 19

LORD HENDY LORD COLLINS OF HIGHBURY LORD FOX BARONESS JONES OF MOULSECOOMB

51 After Clause 19, insert the following new Clause –

"Labour and social levels of protection: exception

- (1) Nothing in this Act applies to any provision
 - (a) which is within the scope of labour and social levels of protection within the meaning of Article 386 of the Trade and Cooperation Agreement, or
 - (b) the effect or purpose of which is, directly or indirectly
 - (i) to respect, promote or effectively implement any of the internationally recognised core labour standards set out in Article 399(2) of the Trade and Cooperation Agreement, or
 - (ii) to implement any Convention of the International Labour Organization ratified by the United Kingdom or any provision of the European Social Charter 1961 accepted by the United Kingdom, as provided for in Article 399(5) of the Trade and Cooperation Agreement.
- (2) In this section "the Trade and Cooperation Agreement" has the meaning given by section 37 of the European Union (Future Relationship) Act 2020."

Member's explanatory statement

This amendment is to ensure the UK's obligations under the Trade and Cooperation Agreement are not abridged.

BARONESS NOAKES LORD JACKSON OF PETERBOROUGH LORD FROST BARONESS LAWLOR

51A★ After Clause 19, insert the following new Clause –

"Report on retained EU law

- (1) Within 6 months from the day that this Act is passed, and every 12 months thereafter, the Secretary of State must prepare a report setting out the following in respect of each item of EU derived subordinate legislation or retained direct EU legislation which has not been revoked by section 1—
 - (a) whether and to what extent it remains in force, including the effect of any modifications made whether under powers in this Act or otherwise;
 - (b) details of any plans to modify, repeal or replace it.
- (2) Any reports prepared under subsection (1) must be laid before each House of Parliament.

(3) This section ceases to have effect after a report showing that all items of EU derived subordinate legislation or retained direct EU legislation have been modified, repealed or replaced."

Clause 20

LORD CALLANAN

Clause 20, page 22, line 9, leave out "Minister of the Crown" and insert "relevant national authority"

Member's explanatory statement

This amendment extends the consequential power in clause 20 to devolved authorities.

LORD CALLANAN

Clause 20, page 22, line 10, leave out "Minister" and insert "relevant national authority"

Member's explanatory statement

This amendment is consequential on the Minister's amendment at page 22, line 9.

Clause 21

LORD CALLANAN

Clause 21, page 22, line 14, leave out "the preceding provisions of"

Member's explanatory statement

This amendment is consequential on the Minister's amendment at page 24, line 14 to leave out "Minister of the Crown" and insert "relevant national authority".

LORD CALLANAN

Clause 21, page 22, line 21, leave out "the preceding provisions of"

Member's explanatory statement

This amendment is consequential on the Minister's amendment at page 24, line 14 to leave out "Minister of the Crown" and insert "relevant national authority".

LORD CALLANAN

Clause 21, page 22, line 23, leave out "the preceding provisions of"

Member's explanatory statement

This amendment is consequential on the Minister's amendment at page 24, line 14 to leave out "Minister of the Crown" and insert "relevant national authority".

Clause 23

LORD CALLANAN

Clause 23, page 24, line 12, leave out from "regulations" to the end of line 13 and insert "appoint."

Member's explanatory statement

This amendment is consequential on the Minister's amendment at page 24, line 14 to leave out "Minister of the Crown" and insert "relevant national authority".

LORD CALLANAN

Clause 23, page 24, line 14, leave out "Minister of the Crown" and insert "relevant national authority"

Member's explanatory statement

This amendment extends the power to make transitional, transitory or saving provision to devolved authorities.

LORD CALLANAN

Clause 23, page 24, line 14, leave out "made by statutory instrument"

Member's explanatory statement

This amendment is consequential on the Minister's other amendment at page 24, line 14.

LORD CALLANAN

Clause 23, page 24, line 15, leave out "Minister" and insert "relevant national authority"

Member's explanatory statement

This amendment is consequential on the Minister's amendment at page 24, line 14 to leave out "Minister of the Crown" and insert "relevant national authority".

LORD HOPE OF CRAIGHEAD BARONESS HUMPHREYS

- 61 Clause 23, page 24, line 21, at end insert
 - "(4A) The Scottish Ministers may by regulations make such transitional, transitory or saving provision within their devolved competence as they consider appropriate in connection with—
 - (a) the coming into force of any provision of this Act,
 - (b) the revocation of anything by section 1, or

- (c) anything ceasing to be recognised or available in domestic law (and accordingly ceasing to be enforced, allowed or followed) as a result of section 4.
- (4B) The Welsh Ministers may by regulations make such transitional, transitory or saving provision within their devolved competence as they consider appropriate in connection with—
 - (a) the coming into force of any provision of this Act,
 - (b) the revocation of anything by section 1, or
 - (c) anything ceasing to be recognised or available in domestic law (and accordingly ceasing to be enforced, allowed or followed) as a result of section 4.
- (4C) A Northern Ireland department may by regulations make such transitional, transitory or saving provision within their devolved competence as they consider appropriate in connection with—
 - (a) the coming into force of any provision of this Act,
 - (b) the revocation of anything by section 1, or
 - (c) anything ceasing to be recognised or available in domestic law (and accordingly ceasing to be enforced, allowed or followed) as a result of section 4."

This amendment gives the Scottish and Welsh Ministers and a Northern Ireland Department a power that is equivalent to that given to the UK Ministers by Clause 23.

Clause 24

LORD CALLANAN

62 Clause 24, page 24, line 27, at beginning insert "Subject to subsection (1A),"

Member's explanatory statement

This amendment and the Minister's other amendment to Clause 24 ensure that any amendment, repeal or revocation made by the Bill has the same extent within the United Kingdom as the provision to which it relates.

LORD CALLANAN

- 63 Clause 24, page 24, line 27, at end insert
 - "(1A) Any amendment, repeal or revocation made by this Act has the same extent within the United Kingdom as the provision to which it relates."

Member's explanatory statement

See the statement about the Minister's other amendment to Clause 24.

Before Schedule 1

LORD CALLANAN

64 Before Schedule 1, insert the following new Schedule –

"SCHEDULE

Section 1

SUNSET OF SUBORDINATE LEGISLATION AND RETAINED DIRECT EU LEGISLATION

PART 1

5 SUBORDINATE LEGISLATION

Title

	Title	Extent of revocation
	European Communities (Privileges of the Joint European Torus) Order 1978 (S.I. 1978/1033)	The whole Order
10	Rules of the Supreme Court (Amendment No. 4) 1978 (S.I. 1978/1066)	The whole Rules
	Agriculture and Horticulture Development Regulations 1980 (S.I. 1980/1298)	The whole Regulations
	Food (Revision of Penalties) Regulations 1982 (S.I. 1982/1727)	The whole Regulations
15	Food (Revision of Penalties) Regulations 1985 (S.I. 1985/67)	The whole Regulations
	Agriculture Improvement Scheme 1985 (S.I. 1985/1029)	The whole Scheme
	Insolvency (ECSC Levy Debts) Regulations 1987 (S.I. 1987/2093)	Regulations 3 and 4
20	Farm Business Non-Capital Grant Scheme 1988 (S.I. 1988/1125)	The whole Scheme
	Loading and Unloading of Fishing Vessels Regulations 1988 (S.I. 1988/1656)	The whole Regulations
	Agriculture Improvement (Variation) (No. 2) Scheme 1988 (S.I. 1988/1983)	The whole Scheme
25	Farm and Conservation Grant Scheme 1989 (S.I. 1989/128)	The whole Scheme
	Control of Industrial Air Pollution (Registration of Works) Regulations 1989 (S.I. 1989/318)	The whole Regulations
	Farm and Conservation Grant (Variation) Scheme 1991 (S.I. 1991/1338)	The whole Scheme
30	Temporary Set-Aside Regulations 1991 (S.I. 1991/1847)	The whole Regulations

	Title	Extent of revocation
	Provision of Confidential Statistical Information to the Statistical Office of the European Communities (Restriction on Disclosure) Regulations 1991 (S.I. 1991/2779)	The whole Regulations
35	Community Drivers' Hours (Passenger and Goods Vehicles) (Temporary Exception) Regulations 1993 (S.I. 1993/67)	The whole Regulations
	Habitat (Water Fringe) Regulations 1994 (S.I. 1994/1291)	The whole Regulations
40	Habitat (Former Set-Aside Land) Regulations 1994 (S.I. 1994/1292)	The whole Regulations
	Habitat (Salt-Marsh) Regulations 1994 (S.I. 1994/1293)	The whole Regulations
	Petroleum (Production) (Seaward Areas) (Amendment) Regulations 1995 (S.I. 1995/1435)	The whole Regulations
45	Export Refunds (Administrative Penalties) (Rate of Interest) Regulations 1995 (S.I. 1995/2861)	The whole Regulations
	Habitat (Salt-Marsh) (Amendment) Regulations 1995 (S.I. 1995/2871)	The whole Regulations
	Habitat (Salt-Marsh) (Correction to Amendment) Regulations 1995 (S.I. 1995/2891)	The whole Regulations
50	Community Drivers' Hours (Passenger and Goods Vehicles) (Temporary Exception) Regulations 1996 (S.I. 1996/239)	The whole Regulations
	Habitat (Former Set-Aside Land) (Amendment) Regulations 1996 (S.I. 1996/1478)	The whole Regulations
55	Habitat (Salt-Marsh) (Amendment) Regulations 1996 (S.I. 1996/1479)	The whole Regulations
	Habitat (Water Fringe) (Amendment) Regulations 1996 (S.I. 1996/1480)	The whole Regulations
60	Rural Development Grants (Agriculture) (Amendment) Regulations 1996 (S.I. 1996/2394)	The whole Regulations
	Environmentally Sensitive Areas (England) Designation Orders (Amendment) Regulations 1996 (S.I. 1996/3104)	The whole Regulations
	Habitat (Water Fringe) (Amendment) (No. 2) Regulations 1996 (S.I. 1996/3106)	The whole Regulations
65	Habitat (Former Set-Aside Land) (Amendment) (No. 2) Regulations 1996 (S.I. 1996/3107)	The whole Regulations
	Habitat (Salt-Marsh) (Amendment) (No. 2) Regulations 1996 (S.I. 1996/3108)	The whole Regulations

	Title	Extent of revocation
70	Environmentally Sensitive Areas (England) Designation Orders (Revocation of Specified Provisions) Regulations 1997 (S.I. 1997/1456)	The whole Regulations
75	Environmentally Sensitive Areas (England) Designation Orders (Revocation of Specified Provisions) Regulations 1998 (S.I. 1998/1295)	The whole Regulations
	Environmentally Sensitive Areas (England) Designation Orders (Revocation of Specified Provisions) Regulations 1999 (S.I. 1999/2231)	The whole Regulations
80	Indonesia (Supply, Sale, Export and Shipment of Equipment) (Penalties and Licences) Regulations 1999 (S.I. 1999/2822)	The whole Regulations
	Habitat (Water Fringe) (Amendment) Regulations 1999 (S.I. 1999/3160)	The whole Regulations
85	Habitat (Salt-Marsh) (Amendment) Regulations 1999 (S.I. 1999/3161)	The whole Regulations
	Meat (Enhanced Enforcement Powers) (England) Regulations 2000 (S.I. 2000/225)	The whole Regulations
	Meat (Disease Control) (England) Regulations 2000 (S.I. 2000/2215)	The whole Regulations
90	Community Drivers' Hours (Passenger and Goods Vehicles) (Temporary Exception) Regulations 2000 (S.I. 2000/2483)	The whole Regulations
95	Community Drivers' Hours (Passenger and Goods Vehicles) (Temporary Exception) (Amendment) Regulations 2000 (S.I. 2000/2658)	The whole Regulations
	Environmentally Sensitive Areas (Stage I) Designation Order 2000 (S.I. 2000/3049)	The whole Order
	Environmentally Sensitive Areas (Stage II) Designation Order 2000 (S.I. 2000/3050)	The whole Order
100	Environmentally Sensitive Areas (Stage III) Designation Order 2000 (S.I. 2000/3051)	The whole Order
	Environmentally Sensitive Areas (Stage IV) Designation Order 2000 (S.I. 2000/3052)	The whole Order
105	Community Drivers' Hours (Foot-and-Mouth Disease) (Temporary Exception) Regulations 2001 (S.I. 2001/628)	The whole Regulations

	Title	Extent of revocation
	Community Drivers' Hours (Foot-and-Mouth Disease) (Temporary Exception) (No. 2) Regulations 2001 (S.I. 2001/1293)	The whole Regulations
110	Community Drivers' Hours (Foot-and-Mouth Disease) (Temporary Exception) (No. 2) (Amendment) Regulations 2001 (S.I. 2001/1822)	The whole Regulations
115	Community Drivers' Hours (Foot-and-Mouth Disease) (Temporary Exception) (No. 2) (Amendment No. 2) Regulations 2001 (S.I. 2001/2358)	The whole Regulations
	Community Drivers' Hours (Foot-and-Mouth Disease) (Temporary Exception) (No. 2) (Amendment No. 3) Regulations 2001 (S.I. 2001/2741)	The whole Regulations
120	Community Drivers' Hours (Foot-and-Mouth Disease) (Temporary Exception) (No. 2) (Amendment No. 4) Regulations 2001 (S.I. 2001/2959)	The whole Regulations
	Environmentally Sensitive Areas (Stage II) Designation (Amendment) Order 2001 (S.I. 2001/3195)	The whole Order
125	Environmentally Sensitive Areas (Stage III) Designation (Amendment) Order 2001 (S.I. 2001/3196)	The whole Order
	Environmentally Sensitive Areas (Stage IV) Designation (Amendment) Order 2001 (S.I. 2001/3197)	The whole Order
130	Community Drivers' Hours (Foot-and-Mouth Disease) (Temporary Exception) (No. 2) (Amendment No. 5) Regulations 2001 (S.I. 2001/3260)	The whole Regulations
	Community Drivers' Hours (Foot-and-Mouth Disease) (Temporary Exception) (No. 2) (Amendment No. 6) Regulations 2001 (S.I. 2001/3508)	The whole Regulations
135	Environmentally Sensitive Areas (Stage II) Designation (Amendment) (No. 2) Order 2001 (S.I. 2001/3774)	The whole Order
	Countryside Stewardship (Amendment) Regulations 2001 (S.I. 2001/3991)	The whole Regulations
	Road Vehicles (Testing) (Disclosure of Information) (Great Britain) Regulations 2002 (S.I. 2002/2426)	The whole Regulations
140	Architects' Qualifications (EC Recognition) Order 2002 (S.I. 2002/2842)	Article 6
	Community Design (Fees) Regulations 2002 (S.I. 2002/2942)	The whole Regulations

		Title	Extent of revocation
14	45	Water Resources (Environmental Impact Assessment) (England and Wales) Regulations 2003 (S.I. 2003/164)	The whole Regulations
		Advanced Television Services Regulations 2003 (S.I. 2003/1901)	Regulations 4 and 6
15	50	Reporting of Savings Income Information Regulations 2003 (S.I. 2003/3297)	The whole Regulations
		Countryside Stewardship (Amendment) Regulations 2004 (S.I. 2004/114)	The whole Regulations
		Environmentally Sensitive Areas (Stages I-IV) Designation (Amendment) Order 2004 (S.I. 2004/115)	The whole Regulations
15	55	Foreign Satellite Service Proscription Order 2005 (S.I. 2005/220)	The whole Order
		Tax Information Exchange Agreement (Taxes on Income) (Jersey) Order 2005 (S.I. 2005/1261)	The whole Order
16	50	Tax Information Exchange Agreement (Taxes on Income) (Guernsey) Order 2005 (S.I. 2005/1262)	The whole Order
		Tax Information Exchange Agreement (Taxes on Income) (Isle of Man) Order 2005 (S.I. 2005/1263)	The whole Order
		Tax Information Exchange Agreement (Taxes on Income) (Virgin Islands) Order 2005 (S.I. 2005/1457)	The whole Order
16	55	Tax Information Exchange Agreement (Taxes on Income) (Aruba) Order 2005 (S.I. 2005/1458)	The whole Order
		Tax Information Exchange Agreement (Taxes on Income) (Montserrat) Order 2005 (S.I. 2005/1459)	The whole Order
17	70	Tax Information Exchange Agreement (Taxes on Income) (Netherlands Antilles) Order 2005 (S.I. 2005/1460)	The whole Order
		Community Drivers' Hours and Working Time (Road Tankers) (Temporary Exception) Regulations 2006 (S.I. 2006/17)	The whole Regulations
17	75	Community Drivers' Hours and Working Time (Road Tankers) (Temporary Exception) (Amendment) Regulations 2006 (S.I. 2006/244)	The whole Regulations
		Civil Aviation (Safety of Third Country Aircraft) Regulations 2006 (S.I. 2006/1384)	The whole Regulations
18	30	Tax Information Exchange Agreement (Taxes on Income) (Gibraltar) Order 2006 (S.I. 2006/1453)	The whole Order

	Title	Extent of revocation
	Water Resources (Environmental Impact Assessment) (England and Wales) (Amendment) Regulations 2006 (S.I. 2006/3124)	The whole Regulations
185	Road Tolling (Interoperability of Electronic Road User Charging and Road Tolling Systems) Regulations 2007 (S.I. 2007/58)	The whole Regulations
190	Guarantees of Origin of Electricity Produced from High-efficiency Cogeneration Regulations 2007 (S.I. 2007/292)	The whole Regulations
	Asylum (Procedures) Regulations 2007 (S.I. 2007/3187)	Regulations 4 and 6
	Architects (Recognition of European Qualifications etc and Saving and Transitional Provision) Regulations 2008 (S.I. 2008/1331)	Regulations 3 to 5, 6(1)(b), (2) and (3), 7, 8, 12 to 19 and 22 to 25 and the Schedule
195	Artist's Resale Right (Amendment) Regulations 2009 (S.I. 2009/2792)	The whole Regulations
	Flood Risk Regulations 2009 (S.I. 2009/3042)	The whole Regulations
	Food Enzymes Regulations 2009 (S.I. 2009/3235)	Regulation 10
200	Food Additives (England) Regulations 2009 (S.I. 2009/3238)	The whole Regulations
	Hill Farm Allowance Regulations 2010 (S.I. 2010/167)	The whole Regulations
	Natural Mineral Water, Spring Water and Bottled Drinking Water (England) (Amendment) (No.2) Regulations 2010 (S.I. 2010/896)	The whole Regulations
205	Flood Risk (Cross Border Areas) Regulations 2010 (S.I. 2010/1102)	Regulations 2 to 25
	Local Land Charges (Amendment) Rules 2010 (S.I. 2010/1812)	The whole Rules
210	Foodstuffs Suitable for People Intolerant to Gluten (England) Regulations 2010 (S.I. 2010/2281)	The whole Regulations
	Flavourings in Food (England) Regulations 2010 (S.I. 2010/2817)	The whole Regulations
	Uplands Transitional Payment Regulations 2011 (S.I. 2011/135)	The whole Regulations
215	Promotion of the Use of Energy from Renewable Sources Regulations 2011 (S.I. 2011/243)	The whole Regulations
	Civil Jurisdiction and Judgments (Maintenance) Regulations 2011 (S.I. 2011/1484)	In Schedule 7, paragraphs 2(5), 9, 16(5)(a) and 24

	Title	Extent of revocation
220	Architects (Recognition of European Qualifications) Regulations 2011 (S.I. 2011/2008)	The whole Regulations
	Merchant Shipping (Flag State Directive) Regulations 2011 (S.I. 2011/2667)	The whole Regulations
225	Uplands Transitional Payment Regulations 2012 (S.I. 2012/114)	The whole Regulations
	Wireless Telegraphy (Control of Interference from Apparatus) (The London Olympic Games and Paralympic Games) Regulations 2012 (SI 2012/1519)	The whole Regulations
230	European Administrative Co-Operation (Taxation) Regulations 2012 (SI 2012/3062)	The whole Regulations
	Motor Fuel (Road Vehicle and Mobile Machinery) Greenhouse Gas Emissions Reporting Regulations 2012 (SI 2012/3030)	The whole Regulations
235	Uplands Transitional Payment Regulations 2013 (S.I. 2013/109)	The whole Regulations
	Environmental Permitting (England and Wales) (Amendment) Regulations 2013 (S.I. 2013/390)	The whole Regulations
	Environmental Permitting (England and Wales) (Amendment) (No. 2) Regulations 2013 (S.I. 2013/766)	The whole Regulations
240	Energy Efficiency (Eligible Buildings) Regulations 2013 (S.I. 2013/3220)	The whole Regulations
	Architects Act 1997 (Amendments etc) Order 2014 (S.I. 2014/4)	Article 2(a)
245	Uplands Transitional Payment Regulations 2014 (S.I. 2014/112)	The whole Regulations
	Energy Efficiency (Building Renovation and Reporting) Regulations 2014 (S.I. 2014/952)	The whole Regulations
	Energy Efficiency (Encouragement, Assessment and Information) Regulations 2014 (S.I. 2014/1403)	The whole Regulations
250	Posted Workers (Enforcement of Employment Rights) Regulations 2016 (S.I. 2016/539)	The whole Regulations
	Architects Act 1997 (Amendment) Order 2016 (S.I. 2016/1088)	The whole Order
255	Water Resources (Environmental Impact Assessment) (England and Wales) (Amendment) Regulations 2017 (S.I. 2017/583)	The whole Regulations

	Title	Extent of revocation
	National Emission Ceilings Regulations 2018 (S.I. 2018/129)	Regulations 9 and 10
260	Renewable Transport Fuels and Greenhouse Gas Emissions Regulations 2018 (S.I. 2018/374)	Part 4
	European Union (Definition of Treaties) (Comprehensive and Enhanced Partnership Agreement) (Armenia) Order 2018 (S.I. 2018/1063)	The whole Order
265	European Union (Definition of Treaties) (Association Agreement) (Central America) Order 2018 (S.I. 2018/1065)	The whole Order
	European Union (Definition of Treaties) (Strategic Partnership Agreement) (Canada) Order 2018 (S.I. 2018/1066)	The whole Order
270	European Union (Definition of Treaties) (Framework Agreement) (Australia) Order 2018 (S.I. 2018/1067)	The whole Order
	European Union (Definition of Treaties) (Political Dialogue and Cooperation Agreement) (Cuba) Order 2018 (S.I. 2018/1068)	The whole Order
275	European Union (Definition of Treaties) (Enhanced Partnership and Cooperation Agreement) (Kazakhstan) Order 2018 (S.I. 2018/1069)	The whole Order
280	European Union (Definition of Treaties) (Partnership Agreement on Relations and Cooperation) (New Zealand) Order 2018 (S.I. 2018/1070)	The whole Order
	European Union (Definition of Treaties) (Partnership and Cooperation Agreement) (Turkmenistan) Order 2018 (S.I. 2018/1071)	The whole Order
285	Data Retention and Acquisition Regulations 2018 (S.I. 2018/1123)	Regulation 3
	Port Services Regulations 2019 (S.I. 2019/575)	The whole Regulations
	Architects Act 1997 (Swiss Qualifications) (Amendment) (EU Exit) Regulations 2019 (S.I. 2019/810)	Regulation 2
290	Intra-EU Communications (EU Regulation) Regulations 2019 (S.I. 2019/980)	The whole Regulations
	Wireless Telegraphy (Mobile Repeater) (Exemption) (Amendment) Regulations 2019 (S.I. 2019/1450)	The whole Regulations
	Posted Workers (Agency Workers) Regulations 2020 (S.I. 2020/384)	The whole Regulations

295 PART 2

RETAINED DIRECT EU LEGISLATION

	Title	Extent of Revocation
300	Regulation (EEC) No 706/73 of the Council of 12 March 1973 concerning the Community arrangements applicable to the Channel Islands and the Isle of Man for trade in agricultural products	The whole Regulation
	Regulation (EEC) No 859/73 of the Commission of 30 March 1973 fixing the export levies on olive oil	The whole Regulation
305	Commission Regulation (EEC) No 1361/76 of 14 June 1976 laying down certain detailed rules for applying the export refund on rice and on mixtures of rice	The whole Regulation
310	Commission Regulation (EEC) No 1842/81 of 3 July 1981 laying down detailed rules for implementing Regulation (EEC) No 1188/81 relating to general rules for granting refunds adjusted in the case of cereals exported in the form of certain spirituous beverages	The whole Regulation
	Commission Regulation (EEC) No 3423/81 of 30 November 1981 on communication by the Member States of data concerning exports of cereal and rice products as food aid	The whole Regulation
315	Council Regulation (EEC) No $56/83$ of 16 December 1982 concerning the implementation of the Agreement on the international carriage of passengers by road by means of occasional coach and bus services (ASOR)	The whole Regulation
320	Commission Regulation (EEC) No $2003/84$ of 12 July 1984 fixing the export refunds on cereals and on wheat or rye flour, groats and meal	The whole Regulation
325	Council Regulation (EEC) No 1899/85 of 8 July 1985 establishing a minimum mesh size for nets used when fishing for capelin in that part of the zone of the Convention on future multilateral cooperation in the north-east Atlantic fisheries which extends beyond the maritime waters falling within the fisheries jurisdiction of Contracting Parties to the Convention	The whole Regulation
330	Commission Regulation (EEC) No 3716/85 of 27 December 1985 laying down certain technical and control measures relating to the fishing activities in Spanish waters of vessels flying the flag of another Member State except Portugal	The whole Regulation
	Commission Regulation (EEC) No 3719/85 of 27 December 1985 laying down certain technical measures and control measures relating to the fishing activities in Portuguese waters of vessels flying the flag of another Member State except Spain	The whole Regulation

335	Title	
	Council Regulation (EEC) No 2658/87 of 23 July 1987 on the tariff and statistical nomenclature and on the Common Customs Tariff	The whole Regulation
340	Commission Regulation (EEC) No 3556/87 of 26 November 1987 laying down additional detailed rules for the application of the system of advance-fixing certificates in the case of certain cereal sector products exported in the form of pasta falling within heading No 19.03 of the Common Customs Tariff	The whole Regulation
345	Commission Regulation (EEC) No 3846/87 of 17 December 1987 establishing an agricultural product nomenclature for export refunds	The whole Regulation
	Council Regulation (EEC) No 1096/88 of 25 April 1988 establishing a Community scheme to encourage the cessation of farming	The whole Regulation
350	Commission Regulation (EEC) No 120/89 of 19 January 1989 laying down common detailed rules for the application of export levies and charges on agricultural products	The whole Regulation
	Commission Regulation (EEC) No $205/92$ of 30 January 1992 fixing the import levies on cereals and on wheat or rye flour, groats and meal	The whole Regulation
355	Commission Regulation (EEC) No 338/92 of 12 February 1992 laying down detailed rules for the application of Council Regulation (EEC) No 3763/91 with regard to the Community quota for the import of 8 000 tonnes of wheat bran falling within CN code 2302 30 originating in the ACP States into the French overseas department of Réunion	The whole Regulation
360	Commission Regulation (EC) No 3330/94 of 21 December 1994 on the tariff classification of certain poultry cuts and amending Regulation (EEC) No 2658/87 on the tariff and statistical nomenclature and on the Common Customs Tariff	The whole Regulation
365	Council Decision of 22 December 1994 on the extension of the legal protection of topographies of semiconductor products to persons from a Member of the World Trade Organization (94/824/EC)	The whole Decision
370	Commission Regulation (EC) No 1439/95 of 26 June 1995 laying down detailed rules for the application of Council Regulation (EEC) No 3013/89 as regards the import and export of products in the sheepmeat and goatmeat sector	The whole Regulation
375	Commission Regulation (EC) No 1484/95 of 28 June 1995 laying down detailed rules for implementing the system of additional import duties and fixing representative prices in the poultrymeat and egg sectors and for egg albumin, and repealing Regulation No 163/67/EEC	The whole Regulation

	Title	Extent of Revocation
380	Council Decision of 18 September 1995 on the accession of the Community to the Agreement for the establishment of the Indian Ocean Tuna Commission (95/399/EC)	The whole Decision
	Commission Regulation (EC) No 2810/95 of 5 December 1995 on the tariff classification of pig carcases and half-carcases and amending Council Regulation (EEC) No 2658/87 on the tariff and statistical nomenclature and on the Common Customs Tariff	The whole Regulation
385	Council Decision of 29 March 1996 concerning the signing and provisional application of the International Tropical Timber Agreement 1994 on behalf of the European Community (96/493/EC)	The whole Decision
390	Commission Decision of 22 April 1998 concerning the placing on the market of genetically modified maize (Zea mays L. line MON 810), pursuant to Council Directive 90/220/EEC (98/294/EC)	The whole Decision
	Commission Regulation (EC) No 1896/2000 of 7 September 2000 on the first phase of the programme referred to in Article 16(2) of Directive 98/8/EC of the European Parliament and of the Council on biocidal products	The whole Regulation
395	Commission Regulation (EC) No 2056/2001 of 19 October 2001 establishing additional technical measures for the recovery of the stocks of cod in the North Sea and to the west of Scotland	The whole Regulation
400	Commission Regulation (EC) No 2298/2001 of 26 November 2001 laying down detailed rules for the export of products supplied as food aid	The whole Regulation
405	Council Decision of 3 October 2002 establishing pursuant to Directive 2001/18/EC of the European Parliament and of the Council the summary information format relating to the placing on the market of genetically modified organisms as or in products (2002/812/EC)	The whole Decision
410	Council Decision of 3 October 2002 establishing, pursuant to Directive 2001/18/EC of the European Parliament and of the Council, the summary notification information format for notifications concerning the deliberate release into the environment of genetically modified organisms for purposes other than for placing on the market (2002/813/EC)	The whole Decision
	Commission Regulation (EC) No 2245/2002 of 21 October 2002 implementing Council Regulation (EC) No 6/2002 on Community designs	The whole Regulation
415	Commission Regulation (EC) No 2004/2002 of 8 November 2002 relating to the procedure for determining the meat and fat content of certain pigmeat products	The whole Regulation

	Title	Extent of Revocation
420	Commission Regulation (EC) No 2246/2002 of 16 December 2002 on the fees payable to the Office for Harmonization in the Internal Market (Trade Marks and Designs) in respect of the registration of Community designs	The whole Regulation
425	Commission Regulation (EC) No $33/2003$ of 9 January 2003 on the issue of import licences for high-quality fresh, chilled or frozen beef and veal	
430	Commission Decision of 23 February 2004 laying down detailed arrangements for the operation of the registers for recording information on genetic modifications in GMOs, provided for in Directive 2001/18/EC of the European Parliament and of the Council (2004/204/EC)	Articles 5 and 6
	Commission Decision of 19 March 2004 concerning guidance for implementation of Directive 2002/3/EC of the European Parliament and of the Council relating to ozone in ambient air (2004/279/EC)	The whole Decision
435	Commission Regulation (EC) No 2002/2004 of 22 November 2004 on the issuing of system A3 export licences in the fruit and vegetables sector (tomatoes, oranges, lemons, table grapes and apples)	The whole Regulation
440	Commission Decision of 18 April 2005 on the extension of the limited recognition of 'RINAVE — Registro Internacional Naval, SA' (2005/311/EC)	The whole Decision
445	Commission Decision of 4 May 2005 establishing a questionnaire for reporting on the application of Directive 2003/87/EC of the European Parliament and of the Council establishing a scheme for greenhouse gas emission allowance trading within the Community and amending Council Directive 96/61/EC (2005/381/EC)	The whole Decision
450	Council Regulation (EC) No 919/2005 of 13 June 2005 amending Regulation (EC) No 827/2004 as regards the prohibition of imports of Atlantic bigeye tuna from Cambodia, Equatorial Guinea and Sierra Leone, and repealing Regulation (EC) No 826/2004 prohibiting imports of blue-fin tuna from Equatorial Guinea and Sierra Leone and Regulation (EC) No 828/2004 prohibiting imports of swordfish from Sierra Leone	The whole Regulation
455	Commission Decision of 21 June 2005 establishing a network group for the exchange and coordination of information concerning coexistence of genetically modified, conventional and organic crops (2005/463/EC)	The whole Decision

	Title	Extent of Revocation
460	Commission Regulation (EC) No 1993/2005 of 7 December 2005 on the adjustment of the export refunds on malt under Article 15(4) of Council Regulation (EC) No 1784/2003	
465	Commission Regulation (EC) No 952/2006 of 29 June 2006 laying down detailed rules for the application of Council Regulation (EC) No 318/2006 as regards the management of the Community market in sugar and the quota system	The whole Regulation
	Commission Regulation (EC) No 967/2006 of 29 June 2006 laying down detailed rules for the application of Council Regulation (EC) No 318/2006 as regards sugar production in excess of the quota	The whole Regulation
470	Commission Regulation (EC) No 951/2006 of 30 June 2006 laying down detailed rules for the implementation of Council Regulation (EC) No 318/2006 as regards trade with third countries in the sugar sector	The whole Regulation
475	Commission Decision of 29 September 2006 granting Community limited recognition to the Polish Register of Shipping (2006/660/EC)	The whole Decision
	Commission Regulation (EC) No 1643/2006 of 7 November 2006 laying down detailed rules for the application of granting of assistance for the export of beef and veal products which may benefit from a special import treatment in a third country	The whole Regulation
480	Commission Regulation (EC) No 1670/2006 of 10 November 2006 laying down certain detailed rules for the application of Council Regulation (EC) No 1784/2003 as regards the fixing and granting of adjusted refunds in respect of cereals exported in the form of certain spirit drinks	The whole Regulation
485	Commission Regulation (EC) No 1731/2006 of 23 November 2006 on special detailed rules for the application of export refunds in the case of certain preserved beef and veal products	
490	Commission Regulation (EC) No 1741/2006 of 24 November 2006 laying down the conditions for granting the special export refund on boned meat of adult male bovine animals placed under the customs warehousing procedure prior to export	The whole Regulation
495	Commission Regulation (EC) No 88/2007 of 12 December 2006 laying down special detailed rules for the application of the system of export refunds on cereals exported in the form of pasta products falling within CN codes 19021100 and 190219	The whole Regulation
	Commission Decision of 20 December 2006 concerning the extension of the deadline for placing on the market of biocidal products containing certain active substances not examined during the	The whole Decision

500	Title	Extent of Revocation
	ten-year work programme referred to in Article 16(2) of Directive 98/8/EC (2007/70/EC)	
505	Council Regulation (EC) No 41/2007 of 21 December 2006 fixing for 2007 the fishing opportunities and associated conditions for certain fish stocks and groups of fish stocks, applicable in Community waters and, for Community vessels, in waters where catch limitations are required	The whole Regulation
510	Commission Regulation (EC) No 433/2007 of 20 April 2007 laying down the conditions for granting special export refunds for beef and veal	The whole Regulation
	Commission Regulation (EC) No 504/2007 of 8 May 2007 laying down detailed rules for the application of the arrangements for additional import duties in the milk and milk products sector	The whole Regulation
515	Commission Decision of 23 May 2007 concerning the placing on the market, in accordance with Directive 2001/18/EC of the European Parliament and of the Council, of a carnation (2007/364/EC)	The whole Decision
520	Council Decision of 7 June 2007 authorising Member States to ratify, in the interests of the European Community, the Maritime Labour Convention, 2006, of the International Labour Organisation (2007/431/EC)	
525	Council Regulation (EC) No 643/2007 of 11 June 2007 amending Regulation (EC) No 41/2007 as concerns the recovery plan for bluefin tuna recommended by the International Commission for the Conservation of Atlantic Tunas	The whole Regulation
	Commission Decision of 17 July 2007 on establishing the European High Level Group on Nuclear Safety and Waste Management (2007/530/Euratom)	
530	Commission Regulation (EC) No 877/2007 of 24 July 2007 amending Regulation (EC) No 2246/2002 concerning the fees payable to the Office for Harmonization in the Internal Market (Trade Marks and Designs) following the accession of the European Community to the Geneva Act of the Hague Agreement concerning the international registration of industrial designs	The whole Regulation
535	Commission Decision of 2 October 2007 establishing a common format for the submission of data and information pursuant to Regulation (EC) No 850/2004 of the European Parliament and of the Council concerning persistent organic pollutants (2007/639/EC)	The whole Decision

540	Title	Extent of Revocation
	Commission Regulation (EC) No 1359/2007 of 21 November 2007 laying down the conditions for granting special export refunds on certain cuts of boned meat of bovine animals	
545	Commission Decision of 29 November 2007 setting a new deadline for the submission of dossiers for certain substances to be examined under the 10-year work programme referred to in Article 16(2) of Directive $98/8/EC$ ($2007/794/EC$)	
550	Commission Regulation (EC) No 1454/2007 of 10 December 2007 laying down common rules for establishing a tender procedure for fixing export refunds for certain agricultural products	The whole Regulation
555	Council Regulation (EC) No 40/2008 of 16 January 2008 fixing for 2008 the fishing opportunities and associated conditions for certain fish stocks and groups of fish stocks, applicable in Community waters and, for Community vessels, in waters where catch limitations are required	
	Commission Decision of 1 April 2008 establishing a specific control and inspection programme related to the recovery of bluefin tuna in the Eastern Atlantic and the Mediterranean (2008/323/EC)	
560	Commission Decision of 8 May 2008 setting a new deadline for the submission of dossiers for certain substances to be examined under the 10-year work programme referred to in Article 16(2) of Directive 98/8/EC of the European Parliament and of the Council (2008/423/EC)	
565	Commission Regulation (EC) No 508/2008 of 6 June 2008 on the definition, applicable to the granting of export refunds, of hulled grains and pearled grains of cereals	The whole Regulation
570	Commission Regulation (EC) No 536/2008 of 13 June 2008 giving effect to Article 6(3) and Article 7 of Regulation (EC) No 782/2003 of the European Parliament and of the Council on the prohibition of organotin compounds on ships and amending that Regulation	The whole Regulation
	Commission Regulation (EC) No 903/2008 of 17 September 2008 on special conditions for granting export refunds on certain pigmeat products	The whole Regulation
575	Commission Regulation (EC) No 1041/2008 of 23 October 2008 laying down certain detailed rules for granting of assistance for the export of beef and veal which may benefit from a special import treatment in Canada	The whole Regulation
	Commission Decision of 31 October 2008 setting a new deadline for the submission of dossiers for certain substances to be examined	The whole Decision

580	Title	Extent of Revocation
	under the 10-year work programme referred to in Article 16(2) of Directive 98/8/EC (2008/831/EC)	
585	Commission Decision of 12 November 2008 on a temporary derogation from the rules of origin laid down in Annex II to Council Regulation (EC) No 1528/2007 to take account of the special situation of Kenya with regard to tuna loins (2008/886/EC)	The whole Decision
590	Commission Decision of 20 November 2008 defining a format for the submission of the information by Member States in accordance with Article 7(4)(b)(iii) of the Regulation (EC) No 850/2004 of the European Parliament and of the Council (2009/63/EC)	The whole Decision
595	Regulation (EC) No 1272/2008 of the European Parliament and of the Council of 16 December 2008 on classification, labelling and packaging of substances and mixtures, amending and repealing Directives 67/548/EEC and 1999/45/EC, and amending Regulation (EC) No 1907/2006	Annex VIII
	Commission Regulation (EC) No 147/2009 of 20 February 2009 on defining the destination zones for exports refunds, export levies and certain export licences for cereals and rice	The whole Regulation
600	Commission Decision of 16 March 2009 concerning the placing on the market, in accordance with Directive 2001/18/EC of the European Parliament and of the Council, of a carnation (2009/244/EC)	The whole Decision
605	Commission Regulation (EC) No 296/2009 of 8 April 2009 on detailed rules for administrative assistance with the exportation of certain cheeses subject to quota restrictions that qualifies for special treatment on importation into the United States of America	The whole Regulation
610	Commission Decision of 8 April 2009 setting a new deadline for the submission of dossiers for certain substances to be examined under the 10-year work programme referred to in Article 16(2) of Directive 98/8/EC of the European Parliament and of the Council (2009/321/EC)	
615	Commission Regulation (EC) No 335/2009 of 23 April 2009 fixing the maximum export refund for skimmed milk powder in the framework of the standing invitation to tender provided for in Regulation (EC) No 619/2008	The whole Regulation
620	Commission Regulation (EC) No 388/2009 of 12 May 2009 laying down detailed rules for the application of Council Regulation (EC) No 1234/2007 as regards the import and export system for products processed from cereals and rice	The whole Regulation

	Title	Extent of Revocation
625	Commission Decision of 8 June 2009 on the detailed interpretation of the aviation activities listed in Annex I to Directive 2003/87/EC of the European Parliament and of the Council (2009/450/EC)	The whole Decision
	Commission Regulation (EC) No 612/2009 of 7 July 2009 on laying down common detailed rules for the application of the system of export refunds on agricultural products	The whole Regulation
630	Council Regulation (EC) No 754/2009 of 27 July 2009 excluding certain groups of vessels from the fishing effort regime laid down in Chapter III of Regulation (EC) No 1342/2008	The whole Regulation
635	Commission Regulation (EC) No 748/2009 of 5 August 2009 on the list of aircraft operators which performed an aviation activity listed in Annex I to Directive 2003/87/EC on or after 1 January 2006 specifying the administering Member State for each aircraft operator	
	Commission Decision of 30 September 2009 extending without limitations the Community recognition of the Polish Register of Shipping (2009/728/EC)	The whole Decision
640	Commission Decision of 18 December 2009 designating the Community Fisheries Control Agency as the body to carry out certain tasks under Council Regulation (EC) No 1005/2008 (2009/988/EU)	The whole Decision
645	Council Regulation (EU) No 53/2010 of 14 January 2010 fixing for 2010 the fishing opportunities for certain fish stocks and groups of fish stocks, applicable in EU waters and, for EU vessels, in waters where catch limitations are required and amending Regulations (EC) No 1359/2008, (EC) No 754/2009, (EC) No 1226/2009 and (EC) No 1287/2009	The whole Regulation
650	Commission Regulation (EU) No 82/2010 of 28 January 2010 amending Regulation (EC) No 748/2009 on the list of aircraft operators which performed an aviation activity listed in Annex I to Directive 2003/87/EC on or after 1 January 2006 specifying the administering Member State for each aircraft operator	The whole Regulation
655	Commission Decision of 9 February 2010 setting a new deadline for the submission of a dossier for terbutryn to be examined under the 10-year work programme referred to in Article 16(2) of Directive 98/8/EC of the European Parliament and of the Council (2010/77/EU)	The whole Decision
660	Commission Decision of 9 February 2010 setting a new deadline for the submission of dossiers for certain substances to be examined under the 10-year work programme referred to in Article 16(2) of	The whole Decision

	Title	Extent of Revocation
665	Directive 98/8/EC of the European Parliament and of the Council (2010/84/EU)	
	Commission Regulation (EU) No $192/2010$ of 5 March 2010 fixing the import duties applicable to semi-milled and wholly milled rice from 6 March 2010	The whole Regulation
670	Commission Regulation (EU) No 234/2010 of 19 March 2010 laying down certain detailed rules for the application of Council Regulation (EC) No 1234/2007 on the granting of export refunds on cereals and the measures to be taken in the event of disturbance on the market for cereals	The whole Regulation
675	Commission Regulation (EU) No 237/2010 of 22 March 2010 laying down detailed rules for the application of Council Regulation (EC) No 1342/2008 establishing a long-term plan for cod stocks and the fisheries exploiting those stocks	The whole Regulation
680	Commission Decision of 14 April 2010 amending Directive 2009/42/EC of the European Parliament and of the Council on statistical returns in respect of carriage of goods and passengers by sea (2010/216/EU)	The whole Decision
685	Council Decision of 17 May 2010 on the signing of a Voluntary Partnership Agreement between the European Union and the Republic of the Congo on forest law enforcement, governance and trade in timber and derived products to the European Union (FLEGT) (2010/615/EU)	The whole Decision
	Commission Decision of 21 May 2010 on the establishment of a Register for Biocidal Products (2010/296/EU)	The whole Decision
690	Council Regulation (EU) No 621/2010 of 3 June 2010 concerning the allocation of the fishing opportunities under the Fisheries Partnership Agreement between the European Union and Solomon Islands	The whole Regulation
695	Council Decision of 3 June 2010 on the signing, on behalf of the European Union, and provisional application of the Understanding between the European Union and the Republic of Chile concerning the conservation of swordfish stocks in the South-Eastern Pacific Ocean (2010/343/EC)	The whole Decision
700	Council Decision of 3 June 2010 on the signing, on behalf of the European Union, and on provisional application of the Fisheries Partnership Agreement between the European Union and Solomon Islands (2010/397/EU)	The whole Decision
	Council Decision of 7 June 2010 authorising Member States to ratify, in the interests of the European Union, the Work in Fishing	The whole Decision

705	Title	Extent of Revocation
	Convention, 2007, of the International Labour Organisation (Convention No 188) (2010/321/EU)	
710	Council Decision of 24 June 2010 on the signing, on behalf of the European Union, of the Convention on the Conservation and Management of High Seas Fishery Resources in the South Pacific Ocean (2011/189/EU)	The whole Decision
	Commission Decision of 28 June 2010 on the recognition of Israel as regards education, training and certification of seafarers for the recognition of certificates of competency (2010/361/EU)	The whole Decision
715	Commission Decision of 28 June 2010 on the recognition of Algeria as regards education, training and certification of seafarers for the recognition of certificates of competency (2010/363/EU)	
720	Commission Regulation (EU) No $581/2010$ of 1 July 2010 on the maximum periods for the downloading of relevant data from vehicle units and from driver cards	The whole Regulation
	Council Regulation (EU) No $685/2010$ of 26 July 2010 establishing the fishing opportunities for anchovy in the Bay of Biscay for the $2010/11$ fishing season and amending Regulation (EU) No $53/2010$	The whole Regulation
725	Commission Regulation (EU) No 817/2010 of 16 September 2010 laying down detailed rules pursuant to Council Regulation (EC) No 1234/2007 as regards requirements for the granting of export refunds related to the welfare of live bovine animals during transport	The whole Regulation
730	Council Decision of 27 September 2010 on the signing of a Voluntary Partnership Agreement between the European Union and the Republic of Cameroon on forest law enforcement, governance and trade in timber and derived products to the European Union (FLEGT) (2011/200/EU)	The whole Decision
735	Commission Decision of 22 October 2010 adjusting the Union-wide quantity of allowances to be issued under the Union Scheme for 2013 and repealing Decision 2010/384/EU (2010/634/EU)	The whole Decision
740	Commission Decision of 3 November 2010 laying down criteria and measures for the financing of commercial demonstration projects that aim at the environmentally safe capture and geological storage of CO2 as well as demonstration projects of innovative renewable energy technologies under the scheme for greenhouse gas emission allowance trading within the Community established by Directive 2003/87/EC of the European Parliament and of the Council (2010/670/EU)	The whole Decision

745	Title	Extent of Revocation
750	Commission Regulation (EU) No 1031/2010 of 12 November 2010 on the timing, administration and other aspects of auctioning of greenhouse gas emission allowances pursuant to Directive 2003/87/EC of the European Parliament and of the Council establishing a system for greenhouse gas emission allowances trading within the Community	The whole Regulation
755	Commission Decision of 22 November 2010 on the recognition of Sri Lanka as regards education, training and certification of seafarers for the recognition of certificates of competency (2010/704/EU)	The whole Decision
	Commission Decision of 22 November 2010 on the withdrawal of the recognition of Georgia as regards education, training and certification of seafarers for the recognition of certificates of competency (2010/705/EU)	The whole Decision
760	Regulation (EU) No 1090/2010 of the European Parliament and of the Council of 24 November 2010 amending Directive 2009/42/EC on statistical returns in respect of carriage of goods and passengers by sea	
765	Council Regulation (EU) No 1124/2010 of 29 November 2010 fixing for 2011 the fishing opportunities for certain fish stocks and groups of fish stocks applicable in the Baltic Sea	
	Council Decision of 6 December 2010 on the conclusion of a Fisheries Partnership Agreement between the European Union and Solomon Islands (2010/763/EU)	
770	Council Regulation (EU) No 156/2011 of 13 December 2010 concerning the allocation of the fishing opportunities under the Protocol to the Partnership Agreement between the European Community and the Federated States of Micronesia on fishing in the Federated States of Micronesia	The whole Regulation
775	Commission Regulation (EU) No 1178/2010 of 13 December 2010 laying down detailed rules for implementing the system of export licences in the egg sector	The whole Regulation
780	Council Regulation (EU) No 1225/2010 of 13 December 2010 fixing for 2011 and 2012 the fishing opportunities for EU vessels for fish stocks of certain deep-sea fish species	The whole Regulation
	Council Regulation (EU) No $1256/2010$ of 17 December 2010 fixing the fishing opportunities for certain fish stocks applicable in the Black Sea for 2011	The whole Regulation
785	Council Regulation (EU) No 1263/2010 of 20 December 2010 concerning the allocation of the fishing opportunities under the Protocol setting out the fishing opportunities and the financial	The whole Regulation

	Title	Extent of Revocation
790	contribution provided for by the Fisheries Partnership Agreement between the European Community and the Republic of Seychelles	
	Council Regulation (EU) No 57/2011 of 18 January 2011 fixing for 2011 the fishing opportunities for certain fish stocks and groups of fish stocks, applicable in EU waters and, for EU vessels, in certain non-EU waters	The whole Regulation
795 800	Commission Regulation (EU) No 115/2011 of 2 February 2011 amending Regulation (EC) No 748/2009 on the list of aircraft operators which performed an aviation activity listed in Annex I to Directive 2003/87/EC of the European Parliament and of the Council on or after 1 January 2006 specifying the administering Member State for each aircraft operator	The whole Regulation
	Commission Regulation (EU) No 90/2011 of 3 February 2011 laying down detailed rules for implementing the system of export licences in the poultrymeat sector	The whole Regulation
805	Council Regulation (EU) No 501/2011 of 24 February 2011 on the allocation of fishing opportunities under the Protocol to the Fisheries Partnership Agreement between the European Community and the Democratic Republic of São Tomé and Príncipe	The whole Regulation
810	Commission Decision of 7 March 2011 on historical aviation emissions pursuant to Article 3c(4) of Directive 2003/87/EC of the European Parliament and of the Council establishing a scheme for greenhouse gas emission allowance trading within the Community (2011/149/EU)	The whole Decision
815	Commission Decision of 29 March 2011 establishing a specific control and inspection programme related to the recovery of bluefin tuna in the eastern Atlantic and the Mediterranean	The whole Decision
820	Commission Regulation (EU) No 394/2011 of 20 April 2011 amending Regulation (EC) No 748/2009 on the list of aircraft operators that performed an aviation activity listed in Annex I to Directive 2003/87/EC of the European Parliament and of the Council on or after 1 January 2006 specifying the administering Member State for each aircraft operator as regards the expansion of the Union emission trading scheme to EEA-EFTA countries	The whole Regulation
825	Commission Decision of 27 April 2011 on the recognition of Tunisia as regards education, training and certification of seafarers for the recognition of certificates of competency (2011/259/EU)	
	Commission Decision of 27 April 2011 determining transitional Union-wide rules for harmonised free allocation of emission	The whole Decision

	Title	Extent of Revocation
830	allowances pursuant to Article 10a of Directive 2003/87/EC of the European Parliament and of the Council (2011/278/EU)	
835	Commission Regulation (EU) No 550/2011 of 7 June 2011 on determining, pursuant to Directive 2003/87/EC of the European Parliament and of the Council, certain restrictions applicable to the use of international credits from projects involving industrial gases	The whole Regulation
840	Council Regulation (EU) No 660/2011 of 9 June 2011 concerning the allocation of fishing opportunities under the Protocol agreed between the European Union and the Republic of Cape Verde setting out the fishing opportunities and the financial contribution provided for in the Fisheries Partnership Agreement between the two parties currently in force	The whole Regulation
845	Commission Decision of 28 June 2011 on the recognition of Ecuador pursuant to Directive 2008/106/EC of the European Parliament and of the Council as regards the systems for the training and certification of seafarers (2011/385/EU)	The whole Decision
850	Commission Decision of 30 June 2011 on the Union-wide quantity of allowances referred to in Article 3e(3)(a) to (d) of Directive 2003/87/EC of the European Parliament and of the Council establishing a scheme for greenhouse gas emission allowances trading within the Community (2011/389/EU)	The whole Decision
	Commission Implementing Decision of 13 July 2011 adopting guidelines for reporting by the Member States under Directive 2010/40/EU of the European Parliament and of the Council (2011/453/EU)	The whole Decision
855	Council Regulation (EU) No 716/2011 of 19 July 2011 establishing the fishing opportunities for anchovy in the Bay of Biscay for the 2011/2012 fishing season	The whole Regulation
860	Commission Implementing Decision of 25 August 2011 on the recognition of Azerbaijan pursuant to Directive 2008/106/EC of the European Parliament and of the Council as regards the systems for the training and certification of seafarers (2011/517/EU)	The whole Decision
865	Commission Decision of 26 September 2011 on benchmarks to allocate greenhouse gas emission allowances free of charge to aircraft operators pursuant to Article 3e of Directive 2003/87/EC of the European Parliament and of the Council (2011/638/EU)	The whole Decision
	Council Decision of 3 October 2011 on the approval, on behalf of the European Union, of the Convention on the Conservation and Management of High Seas Fishery Resources in the South Pacific Ocean (2012/130/EU)	The whole Decision

870	Title	Extent of Revocation
875	Council Decision of 10 October 2011 on the conclusion of the Protocol agreed between the European Union and the Republic of Cape Verde setting out the fishing opportunities and the financial contribution provided for in the Fisheries Partnership Agreement between the two parties currently in force (2011/679/EU)	The whole Decision
880	Council Regulation (EU) No 1385/2011 of 14 November 2011 on the allocation of the fishing opportunities under the Protocol agreed between the European Union and the Republic of Guinea-Bissau setting out fishing opportunities and the financial contribution provided for in the Fisheries Partnership Agreement between the two parties currently in force	The whole Regulation
885	Commission Decision of 18 November 2011 establishing rules and calculation methods for verifying compliance with the targets set in Article 11(2) of Directive 2008/98/EC of the European Parliament and of the Council (2011/753/EU)	The whole Decision
890	Commission Regulation (EU) No 1210/2011 of 23 November 2011 amending Regulation (EU) No 1031/2010 in particular to determine the volume of greenhouse gas emission allowances to be auctioned prior to 2013	The whole Regulation
	Council Regulation (EU) No 1256/2011 of 30 November 2011 fixing for 2012 the fishing opportunities for certain fish stocks and groups of fish stocks applicable in the Baltic Sea and amending Regulation (EU) No 1124/2010	
895	Commission Implementing Decision of 7 December 2011 on the recognition of Cape Verde pursuant to Directive 2008/106/EC of the European Parliament and of the Council as regards the systems for the training and certification of seafarers (2011/821/EU)	The whole Decision
900	Commission Implementing Decision of 7 December 2011 on the recognition of Bangladesh pursuant to Directive 2008/106/EC of the European Parliament and of the Council as regards the systems for the training and certification of seafarers (2011/822/EU)	The whole Decision
905	Commission Regulation (EU) No 1286/2011 of 9 December 2011 adopting a common methodology for investigating marine casualties and incidents developed pursuant to Article 5(4) of Directive 2009/18/EC of the European Parliament and of the Council	The whole Regulation
910	Council Decision of 16 December 2011 on the approval, on behalf of the European Union, of the Declaration on the granting of fishing opportunities in EU waters to fishing vessels flying the flag of the Bolivarian Republic of Venezuela in the exclusive economic zone off the coast of French Guiana (2012/19/EU)	The whole Decision

	Title	Extent of Revocation
915	Council Regulation (EU) No 5/2012 of 19 December 2011 fixing for 2012 the fishing opportunities for certain fish stocks and groups of fish stocks applicable in the Black Sea	
920	Council Decision of 20 December 2011 repealing Council Decision 2011/491/EU on the signing, on behalf of the European Union, and the provisional application of the Protocol between the European Union and the Kingdom of Morocco setting out the fishing opportunities and financial compensation provided for in the Fisheries Partnership Agreement between the European Community and the Kingdom of Morocco (2012/15/EU)	
925	Council Regulation (EU) No 43/2012 of 17 January 2012 fixing for 2012 the fishing opportunities available to EU vessels for certain fish stocks and groups of fish stocks which are not subject to international negotiations or agreements	The whole Regulation
930	Council Regulation (EU) No 44/2012 of 17 January 2012 fixing for 2012 the fishing opportunities available in EU waters and, to EU vessels, in certain non-EU waters for certain fish stocks and groups of fish stocks which are subject to international negotiations or agreements	The whole Regulation
935	Council Regulation (EU) No 134/2012 of 23 January 2012 concerning the allocation of fishing opportunities under the Protocol to the Fisheries Partnership Agreement between the European Community and the Republic of Mozambique	The whole Regulation
	Commission Implementing Decision of 2 February 2012 on the recognition of the RINA SpA (Italian Register of Shipping) as a classification society for inland waterway vessels (2012/64/EU)	The whole Decision
940	Commission Implementing Decision of 2 February 2012 on the recognition of the Russian Maritime Register of Shipping as a classification society for inland waterway vessels (2012/65/EU)	The whole Decision
945	Commission Implementing Decision of 2 February 2012 on the recognition of the Polski Rejestr Statków S.A. (Polish Register of Shipping) as a classification society for inland waterway vessels (2012/66/EU)	The whole Decision
950	Commission Regulation (EU) No 100/2012 of 3 February 2012 amending Regulation (EC) No 748/2009 on the list of aircraft operators that performed an aviation activity listed in Annex I to Directive 2003/87/EC of the European Parliament and of the Council on or after 1 January 2006 specifying the administering Member State for each aircraft operator also taking into consideration the expansion of the Union emission trading scheme to EEA-EFTA countries	The whole Regulation

955	Title	Extent of Revocation
960	Commission Delegated Decision of 3 February 2012 amending Directive 2009/42/EC of the European Parliament and of the Council on statistical returns in respect of carriage of goods and passengers by sea (2012/186/EU)	The whole Decision
	Commission Implementing Decision of 9 February 2012 on the recognition of Ghana pursuant to Directive 2008/106/EC of the European Parliament and of the Council as regards the systems for the training and certification of seafarers (2012/75/EU)	The whole Decision
965	Commission Implementing Decision of 9 February 2012 on the recognition of Uruguay pursuant to Directive 2008/106/EC of the European Parliament and of the Council as regards the systems for the training and certification of seafarers (2012/76/EU)	The whole Decision
970	Commission Implementing Decision of 10 February 2012 laying down rules concerning the transitional national plans referred to in Directive 2010/75/EU of the European Parliament and of the Council on industrial emissions (2012/115/EU)	The whole Decision
975	Council Decision of 28 February 2012 on the conclusion of the Protocol agreed between the European Union and the Republic of Guinea-Bissau setting out fishing opportunities and the financial contribution provided for in the Fisheries Partnership Agreement between the two parties currently in force (2012/145/EU)	The whole Decision
980	Regulation (EU) No 386/2012 of the European Parliament and of the Council of 19 April 2012 on entrusting the Office for Harmonization in the Internal Market (Trade Marks and Designs) with tasks related to the enforcement of intellectual property rights, including the assembling of public and private-sector representatives as a European Observatory on Infringements of Intellectual Property Rights	The whole Regulation
985	Commission Implementing Decision of 2 May 2012 amending Decision 2011/207/EU establishing a specific control and inspection programme related to the recovery of bluefin tuna in the eastern Atlantic and the Mediterranean (2012/246/EU)	The whole Decision
990	Commission Implementing Regulation (EU) No 481/2012 of 7 June 2012 laying down rules for the management of a tariff quota for high-quality beef	The whole Regulation
995	Council Decision of 12 June 2012 on the conclusion of the Protocol setting out the fishing opportunities and the financial contribution provided for by the Fisheries Partnership Agreement between the European Community and the Republic of Mozambique (2012/306/EU)	

	Title	Extent of Revocation
1000	Council Regulation (EU) No 972/2012 of 16 July 2012 establishing the deadline in the event of underutilisation of fishing opportunities under the Protocol setting out the fishing opportunities and financial contribution provided for in the Fisheries Partnership Agreement between the European Community on the one hand, and the Government of Denmark and the Home Rule Government of Greenland, on the other hand	The whole Regulation
1010	Council Decision of 16 July 2012 on the signing, on behalf of the European Union, and the provisional application of the Protocol setting out the fishing opportunities and financial contribution provided for in the Fisheries Partnership Agreement between the European Community on the one hand and the Government of Denmark and the Home Rule Government of Greenland, on the other hand (2012/653/EU)	The whole Decision
1015	Council Regulation (EU) No 694/2012 of 27 July 2012 establishing the fishing opportunities for anchovy in the Bay of Biscay for the 2012/13 fishing season	The whole Regulation
	Commission Decision of 17 August 2012 amending Decisions 2010/2/EU and 2011/278/EU as regards the sectors and subsectors which are deemed to be exposed to a significant risk of carbon leakage (2012/498/EU)	The whole Decision
1020	Commission Decision of 20 August 2012 setting a new deadline for the submission of dossiers for certain substances to be examined under the 14-year work programme referred to in Article 16(2) of Directive 98/8/EC of the European Parliament and of the Council (2012/483/EU)	The whole Decision
1025	Commission Regulation (EU) No 784/2012 of 30 August 2012 amending Regulation (EU) No 1031/2010 to list an auction platform to be appointed by Germany and correcting Article 59(7) thereof	The whole Regulation
1030	Commission Implementing Decision of 17 September 2012 on the recognition of Egypt pursuant to Directive 2008/106/EC of the European Parliament and of the Council as regards the systems for the training and certification of seafarers (2012/505/EU)	The whole Decision
1035	Council Regulation (EU) No 998/2012 of 9 October 2012 on the allocation of fishing opportunities under the Protocol setting out the fishing opportunities and financial contribution provided for in the Fisheries Partnership Agreement between the European Community, on the one hand, and the Republic of Kiribati, on the other	The whole Regulation
	Council Regulation (EU) No 999/2012 of 9 October 2012 on the allocation of fishing opportunities under the Protocol to the Fisheries	the whole Regulation

1040	Title	Extent of Revocation
	Partnership Agreement between the European Union and the Republic of Mauritius	
1045	Council Decision of 9 October 2012 on the signing, on behalf of the European Union, and provisional application of the Protocol setting out the fishing opportunities and financial contribution provided for in the Fisheries Partnership Agreement between the European Community, on the one hand, and the Republic of Kiribati, on the other (2012/669/EU)	
1050	Council Decision of 9 October 2012 on the signing, on behalf of the European Union, of the Fisheries Partnership Agreement between the European Union and the Republic of Mauritius (2012/670/EU)	
1055	Commission Regulation (EU) No 1042/2012 of 7 November 2012 amending Regulation (EU) No 1031/2010 to list an auction platform to be appointed by the United Kingdom	The whole Regulation
1060	Commission Decision of 15 November 2012 on notifying the third countries that the Commission considers as possible of being identified as non-cooperating third countries pursuant to Council Regulation (EC) No 1005/2008 establishing a Community system to prevent, deter and eliminate illegal, unreported and unregulated fishing (2012/C 354/01)	The whole Decision
	Council Regulation (EU) No 1088/2012 of 20 November 2012 fixing for 2013 the fishing opportunities for certain fish stocks and groups of fish stocks applicable in the Baltic Sea	
1065 1070	Council Regulation (EU) No 1258/2012 of 28 November 2012 on the allocation of the fishing opportunities under the Protocol agreed between the European Union and the Republic of Madagascar setting out fishing opportunities and the financial contribution provided for in the Fisheries Partnership Agreement between the two parties currently in force	The whole Regulation
1075	Council Regulation (EU) No 1259/2012 of 3 December 2012 on the allocation of the fishing opportunities under the Protocol setting out the fishing opportunities and financial contribution provided for in the Fisheries Partnership Agreement between the European Union and the Islamic Republic of Mauritania for a period of two years, and amending Regulation (EC) No 1801/2006	The whole Regulation
1080	Commission Implementing Decision of 13 December 2012 on the recognition of the Hashemite Kingdom of Jordan pursuant to Directive 2008/106/EC of the European Parliament and of the Council as regards the systems for the training and certification of seafarers (2012/783/EU)	The whole Decision

	Title	Extent of Revocation
1085	Council Regulation (EU) No 1261/2012 of 20 December 2012 fixing for 2013 the fishing opportunities for certain fish stocks and groups of fish stocks applicable in the Black Sea	The whole Regulation
	Council Regulation (EU) No $1262/2012$ of 20 December 2012 fixing for 2013 and 2014 the fishing opportunities for EU vessels for certain deep-sea fish stocks	
1090	Regulation (EU) No 100/2013 of the European Parliament and of the Council of 15 January 2013 amending Regulation (EC) No 1406/2002 establishing a European Maritime Safety Agency	The whole Regulation
1095	Council Regulation (EU) No 39/2013 of 21 January 2013 fixing for 2013 the fishing opportunities available to EU vessels for certain fish stocks and groups of fish stocks which are not subject to international negotiations or agreements	The whole Regulation
1100	Council Regulation (EU) No 40/2013 of 21 January 2013 fixing for 2013 the fishing opportunities available in EU waters and, to EU vessels, in certain non-EU waters for certain fish stocks and groups of fish stocks which are subject to international negotiations or agreements	The whole Regulation
1105	Commission Regulation (EU) No 109/2013 of 29 January 2013 amending Regulation (EC) No 748/2009 on the list of aircraft operators that performed an aviation activity listed in Annex I to Directive 2003/87/EC of the European Parliament and of the Council on or after 1 January 2006 specifying the administering Member State for each aircraft operator also taking into consideration the expansion of the Union emission trading scheme to EEA-EFTA countries	The whole Regulation
1110	Decision No 377/2013/EU of the European Parliament and of the Council of 24 April 2013 derogating temporarily from Directive 2003/87/EC establishing a scheme for greenhouse gas emission allowance trading within the Community	The whole Decision
1115	Council Regulation (EU) No 591/2013 of 29 May 2013 on the allocation of the fishing opportunities under the Protocol setting out fishing opportunities and the financial contribution provided for in the Fisheries Partnership Agreement between the European Union and the Republic of Côte d'Ivoire (2013-18)	The whole Regulation
1120	Commission Implementing Regulation (EU) No 564/2013 of 18 June 2013 on the fees and charges payable to the European Chemicals Agency pursuant to Regulation (EU) No 528/2012 of the European Parliament and of the Council concerning the making available on the market and use of biocidal products	The whole Regulation

1125	Title	Extent of Revocation
1130	Council Regulation (EU) No 897/2013 of 22 July 2013 on the allocation of the fishing opportunities under the Protocol setting out the fishing opportunities and financial contribution provided for in the Fisheries Partnership Agreement between the European Union and the Gabonese Republic	The whole Regulation
	Council Regulation (EU) No 713/2013 of 23 July 2013 establishing the fishing opportunities for anchovy in the Bay of Biscay for the 2013/14 fishing season	The whole Regulation
1135	Commission Implementing Decision of 13 August 2013 amending Decision 2011/207/EU establishing a specific control and inspection programme related to the recovery of bluefin tuna in the eastern Atlantic and the Mediterranean (2013/432/EU)	
1140	Commission Regulation (EU) No 815/2013 of 27 August 2013 amending Regulation (EC) No 748/2009 on the list of aircraft operators that performed an aviation activity listed in Annex I to Directive 2003/87/EC of the European Parliament and of the Council on or after 1 January 2006 specifying the administering Member State for each aircraft operator to take into consideration the accession of Croatia to the European Union	The whole Regulation
1145	Commission Decision of 5 September 2013 on the standard capacity utilisation factor pursuant to Article 18(2) of Decision 2011/278/EU (2013/447/EU)	
1150	Commission Decision of 5 September 2013 concerning national implementation measures for the transitional free allocation of greenhouse gas emission allowances in accordance with Article 11(3) of Directive 2003/87/EC of the European Parliament and of the Council (2013/448/EU)	The whole Decision
1155	Council Decision of 23 September 2013 on the signing, on behalf of the European Union, of the Voluntary Partnership Agreement between the European Union and the Republic of Indonesia on forest law enforcement, governance and trade in timber products to the European Union (2013/486/EU)	The whole Decision
1160	Commission Regulation (EU) No 1123/2013 of 8 November 2013 on determining international credit entitlements pursuant to Directive 2003/87/EC of the European Parliament and of the Council	The whole Regulation
1165	Commission Regulation (EU) No 1143/2013 of 13 November 2013 amending Regulation (EU) No 1031/2010 on the timing, administration and other aspects of auctioning of greenhouse gas emission allowances pursuant to Directive 2003/87/EC of the European Parliament and of the Council establishing a scheme for	The whole Regulation

	Title	Extent of Revocation
1170	greenhouse gas emission allowances trading within the Community in particular to list an auction platform to be appointed by Germany	
1175	Commission Implementing Decision of 26 November 2013 identifying the third countries that the Commission considers as non-cooperating third countries pursuant to Council Regulation (EC) No 1005/2008 establishing a Community system to prevent, deter and eliminate illegal, unreported and unregulated fishing (2013/C 346/02)	The whole Decision
	Council Regulation (EU) No 1180/2013 of 19 November 2013 fixing for 2014 the fishing opportunities for certain fish stocks and groups of fish stocks applicable in the Baltic Sea	The whole Regulation
1180	Regulation (EU) No 1315/2013 of the European Parliament and of the Council of 11 December 2013 on Union guidelines for the development of the trans-European transport network and repealing Decision No 661/2010/EU	The whole Regulation
1185	Commission Implementing Decision of 13 December 2013 amending the recognition of Det Norske Veritas pursuant to Regulation (EC) No 391/2009 of the European Parliament and of the Council on common rules and standards for ship inspection and survey organisations (2013/765/EU)	The whole Decision
1190	Council Regulation (EU) No 1390/2013 of 16 December 2013 on the allocation of fishing opportunities under the Protocol agreed between the European Union and the Union of the Comoros setting out the fishing opportunities and financial contribution provided for in the Fisheries Partnership Agreement currently in force between the two parties	The whole Regulation
1195	Council Regulation (EU) No 11/2014 of 16 December 2013 concerning the allocation of fishing opportunities under the Protocol setting out the fishing opportunities and the financial contribution provided for by the Fisheries Partnership Agreement between the European Union and the Republic of Seychelles	The whole Regulation
1200	Decision No 1359/2013/EU of the European Parliament and of the Council of 17 December 2013 amending Directive 2003/87/EC clarifying provisions on the timing of auctions of greenhouse gas allowances	The whole Decision
1205	Commission Decision of 18 December 2013 amending Decisions $2010/2/EU$ and $2011/278/EU$ as regards the sectors and subsectors which are deemed to be exposed to a significant risk of carbon leakage ($2014/9/EU$)	The whole Decision

	Title	Extent of Revocation
1210	Commission Implementing Regulation (EU) No 1373/2013 of 19 December 2013 laying down detailed rules for implementing the system of export licences in the pigmeat sector	The whole Regulation
1215	Commission Implementing Decision of 19 December 2013 on the recognition of Georgia pursuant to Directive 2008/106/EC of the European Parliament and of the Council as regards the systems for training and certification of seafarers (2013/794/EU)	The whole Decision
	Council Regulation (EU) No 24/2014 of 10 January 2014 fixing for 2014 the fishing opportunities for certain fish stocks and groups of fish stocks in the Black Sea	The whole Regulation
1220	Commission Delegated Regulation (EU) No 473/2014 of 17 January 2014 amending Regulation (EU) No 1315/2013 of the European Parliament and of the Council as regards supplementing Annex III thereto with new indicative maps	The whole Regulation
1225	Council Regulation (EU) No 43/2014 of 20 January 2014 fixing for 2014 the fishing opportunities for certain fish stocks and groups of fish stocks, applicable in Union waters and, to Union vessels, in certain non-Union waters	The whole Regulation
1230	Commission Regulation (EU) No 100/2014 of 5 February 2014 amending Regulation (EC) No 748/2009 on the list of aircraft operators that performed an aviation activity listed in Annex I to Directive 2003/87/EC of the European Parliament and of the Council on or after 1 January 2006 specifying the administering Member State for each aircraft operator	The whole Regulation
1235	Commission Decision of 13 February 2014 concerning the placing on the market for essential use of biocidal products containing copper (2014/85/EU)	The whole Decision
1240	Commission Regulation (EU) No $176/2014$ of 25 February 2014 amending Regulation (EU) No $1031/2010$ in particular to determine the volumes of greenhouse gas emission allowances to be auctioned in $2013-20$	The whole Regulation
1245	Regulation (EU) No 249/2014 of the European Parliament and of the Council of 26 February 2014 repealing Council Regulation (EC) No 827/2004 prohibiting imports of Atlantic bigeye tuna (Thunnus obesus) originating in Bolivia, Cambodia, Equatorial Guinea, Georgia and Sierra Leone and repealing Regulation (EC) No 1036/2001	The whole Regulation
	Commission Implementing Decision of 18 March 2014 on the organisation of a temporary experiment providing for certain derogations for the marketing of populations of the plant species	The whole Decision

1250	Title	Extent of Revocation
	wheat, barley, oats and maize pursuant to Council Directive 66/402/EEC (2014/150/EU)	
1255	Commission Implementing Decision of 21 March 2014 amending Decision 2005/381/EC as regards the questionnaire for reporting on the application of Directive 2003/87/EC of the European Parliament and of the Council (2014/166/EU)	The whole Decision
1260	Regulation (EU) No 377/2014 of the European Parliament and of the Council of 3 April 2014 establishing the Copernicus Programme and repealing Regulation (EU) No 911/2010	The whole Regulation
	Council Decision of 14 April 2014 on the conclusion of the Voluntary Partnership Agreement between the European Union and the Republic of Indonesia on forest law enforcement, governance and trade in timber products to the European Union (2014/284/EU)	The whole Decision
1265 1270	Regulation (EU) No 421/2014 of the European Parliament and of the Council of 16 April 2014 amending Directive 2003/87/EC establishing a scheme for greenhouse gas emission allowance trading within the Community, in view of the implementation by 2020 of an international agreement applying a single global market-based measure to international aviation emissions	The whole Regulation
1275	Regulation (EU) No 510/2014 of the European Parliament and of the Council of 16 April 2014 laying down the trade arrangements applicable to certain goods resulting from the processing of agricultural products and repealing Council Regulations (EC) No 1216/2009 and (EC) No 614/2009	The whole Regulation
1280	Commission Implementing Decision of 14 May 2014 granting EU recognition to the Croatian Register of Shipping pursuant to Regulation (EC) No 391/2009 of the European Parliament and of the Council on common rules and standards for ship inspection and survey organisations (2014/281/EU)	The whole Decision
	Decision No 573/2014/EU of the European Parliament and of the Council of 15 May 2014 on enhanced cooperation between Public Employment Services (PES)	The whole Decision
1285	Council Regulation (EU) No 607/2014 of 19 May 2014 on the allocation of fishing opportunities under the Protocol setting out the fishing opportunities and financial contribution provided for in the Fisheries Partnership Agreement between the European Union and the Democratic Republic of São Tomé and Príncipe	The whole Regulation
1290	Commission Decision of 10 June 2014 on notifying the Third Countries that the Commission considers as possible of being identified as non-cooperating Third Countries pursuant to Council	The whole Decision

	Title	Extent of Revocation
1295	Regulation (EC) No 1005/2008 establishing a Community system to prevent, deter and eliminate illegal, unreported and unregulated fishing (2014/C 185/02)	
1300	Commission Decision of 10 June 2014 on notifying a Third Country that the Commission considers as possible of being identified as non-cooperating Third Countries pursuant to Council Regulation (EC) No 1005/2008 establishing a Community system to prevent, deter and eliminate illegal, unreported and unregulated fishing (2014/C 185/03)	The whole Decision
1305	Commission Implementing Decision of 23 June 2014 on additional historical aviation emissions and additional aviation allowances to take into consideration the accession of Croatia to the European Union (2014/389/EU)	
	Commission Decision of 24 June 2014 concerning the placing on the market for essential use of biocidal products containing copper (2014/395/EU)	The whole Decision
1310	Commission Implementing Regulation (EU) No 705/2014 of 25 June 2014 fixing the import duty applicable to broken rice	The whole Regulation
1315	Commission Implementing Decision of 25 June 2014 regarding restrictions of authorisations of biocidal products containing IPBC notified by Germany in accordance with Directive 98/8/EC of the European Parliament and of the Council (2014/402/EU)	The whole Decision
	Commission Decision of 10 July 2014 concerning the placing on the market for essential use of biocidal products containing copper (2014/459/EU)	The whole Decision
1320	Council Decision of 23 July 2014 on the signing, on behalf of the Union, and provisional application of the Agreement between the European Union and the Kingdom of Norway on reciprocal access to fishing in the Skagerrak for vessels flying the flag of Denmark, Norway and Sweden (2014/505/EU)	The whole Decision
1325	Commission Delegated Regulation (EU) No 1078/2014 of 7 August 2014 amending Annex I to Regulation (EU) No 649/2012 of the European Parliament and of the Council concerning the export and import of hazardous chemicals	The whole Regulation
1330	Council Regulation (EU) No 1118/2014 of 8 October 2014 concerning the allocation of fishing opportunities under the Implementation Protocol to the Sustainable Fisheries Partnership Agreement between the European Union and the Republic of Senegal	The whole Regulation

	Title	Extent of Revocation
1335	Commission Delegated Regulation (EU) 2015/242 of 9 October 2014 laying down detailed rules on the functioning of the Advisory Councils under the Common Fisheries Policy	The whole Regulation
1340	Council Regulation (EU) No 1210/2014 of 16 October 2014 on the allocation of the fishing opportunities under the Protocol setting out the fishing opportunities and financial contribution provided for in the Fisheries Partnership Agreement between the European Community and the Republic of Guinea-Bissau	The whole Regulation
1345	Regulation (EU) No 1144/2014 of the European Parliament and of the Council of 22 October 2014 on information provision and promotion measures concerning agricultural products implemented in the internal market and in third countries and repealing Council Regulation (EC) No 3/2008	The whole Regulation
1350	Commission Decision of 27 October 2014 determining, pursuant to Directive 2003/87/EC of the European Parliament and of the Council, a list of sectors and subsectors which are deemed to be exposed to a significant risk of carbon leakage, for the period 2015 to 2019 (2014/746/EU)	The whole Decision
1355	Commission Implementing Decision of 29 October 2014 concerning restrictions of the authorisations of biocidal products containing IPBC and propiconazole notified by Germany in accordance with Directive 98/8/EC of the European Parliament and of the Council (2014/756/EU)	The whole Decision
1360	Commission Implementing Decision of 29 October 2014 concerning restrictions of the authorisation of a biocidal product containing IPBC notified by Germany in accordance with Directive 98/8/EC of the European Parliament and of the Council (2014/757/EU)	The whole Decision
1365	Commission Implementing Decision of 30 October 2014 establishing the type, format and frequency of information to be made available by the Member States on integrated emission management techniques applied in mineral oil and gas refineries, pursuant to Directive 2010/75/EU of the European Parliament and of the Council (2014/768/EU)	
	Commission Implementing Regulation (EU) No 1206/2014 of 7 November 2014 fixing the import duties in the cereals sector applicable from 8 November 2014	The whole Regulation
1370	Council Regulation (EU) No 1221/2014 of 10 November 2014 fixing for 2015 the fishing opportunities for certain fish stocks and groups of fish stocks applicable in the Baltic Sea and amending Regulations (EU) No 43/2014 and (EU) No 1180/2013	The whole Regulation

1375	Title	Extent of Revocation
1380	Commission Decision of 12 December 2014 notifying a third country that the Commission considers as possible of being identified as non-cooperating third country pursuant to Council Regulation (EC) No 1005/2008 establishing a Community system to prevent, deter and eliminate illegal, unreported and unregulated fishing (2014/C 447/09)	The whole Decision
1385	Commission Decision of 12 December 2014 notifying a third country that the Commission considers as possible of being identified as non-cooperating third country pursuant to Council Regulation (EC) No $1005/2008$ establishing a Community system to prevent, deter and eliminate illegal, unreported and unregulated fishing (2014/C $447/10$)	The whole Decision
1390	Commission Decision of 12 December 2014 on notifying a third country of the possibility of being identified as a non-cooperating third country in fighting illegal, unreported and unregulated fishing $(2014/C\ 447/11)$	The whole Decision
1395	Commission Decision of 12 December 2014 notifying a third country that the Commission considers as possible of being identified as non-cooperating third country pursuant to Council Regulation (EC) No 1005/2008 establishing a Community system to prevent, deter and eliminate illegal, unreported and unregulated fishing (2014/C 453/04)	The whole Decision
1400	Council Regulation (EU) No 1350/2014 of 15 December 2014 concerning the allocation of the fishing opportunities under the Protocol setting out the fishing opportunities and the financial contribution provided for by the Fisheries Partnership Agreement between the Republic of Madagascar and the European Community	The whole Regulation
1405	Council Regulation (EU) No 1367/2014 of 15 December 2014 fixing for 2015 and 2016 the fishing opportunities for Union fishing vessels for certain deep-sea fish stocks	
1410	Council Regulation (EU) No 1385/2014 of 15 December 2014 on the allocation of fishing opportunities under the Protocol between the European Union and the Republic of Cape Verde setting out the fishing opportunities and the financial contribution provided for in the Fisheries Partnership Agreement between the European Community and the Republic of Cape Verde	
1415	Commission Implementing Decision of 17 December 2014 on the recognition of Japan pursuant to Directive 2008/106/EC of the European Parliament and of the Council as regards the systems for training and certification of seafarers (notified under document C(2014) 9590) (2014/935/EU)	The whole Decision

	Title	Extent of Revocation
1420	Council Regulation (EU) 2015/104 of 19 January 2015 fixing for 2015 the fishing opportunities for certain fish stocks and groups of fish stocks, applicable in Union waters and, for Union vessels, in certain non-Union waters, amending Regulation (EU) No 43/2014 and repealing Regulation (EU) No 779/2014	The whole Regulation
1425	Council Regulation (EU) 2015/106 of 19 January 2015 fixing for 2015 the fishing opportunities for certain fish stocks and groups of fish stocks in the Black Sea	The whole Regulation
	Commission Decision (EU) 2015/191 of 5 February 2015 amending Decision 2010/670/EU as regards the extension of certain time limits laid down in Article 9 and Article 11(1) of that Decision	The whole Decision
1430 1435	Commission Regulation (EU) 2015/180 of 9 February 2015 on amending Regulation (EC) No 748/2009 on the list of aircraft operators that performed an aviation activity listed in Annex I to Directive 2003/87/EC of the European Parliament and of the Council on or after 1 January 2006 specifying the administering Member State for each aircraft operator	The whole Regulation
	Council Implementing Decision (EU) 2015/356 of 2 March 2015 authorising the United Kingdom to apply differentiated levels of taxation to motor fuels in certain geographical areas, in accordance with Article 19 of Directive 2003/96/EC	The whole Decision
1440	Council Decision (EU) 2015/633 of 20 April 2015 on the submission, on behalf of the European Union, of a proposal for the listing of additional chemicals in Annex A to the Stockholm Convention on Persistent Organic Pollutants	The whole Decision
1445	Council Decision (EU) 2015/627 of 20 April 2015 on the position to be taken, on behalf of the European Union, at the seventh meeting of the Conference of the Parties to the Stockholm Convention on Persistent Organic Pollutants as regards the proposals for amendments to Annexes A, B and C	
1450 1455	Council Decision (EU) 2015/1497 of 20 April 2015 on the signing, on behalf of the European Union, and provisional application of the Agreement in the form of an Exchange of Letters between the European Union and the Commission for the Conservation of Southern Bluefin Tuna (CCSBT) concerning the membership of the Union in the Extended Commission of the Convention for the Conservation of Southern Bluefin Tuna	The whole Decision
	Council Decision (EU) 2015/674 of 20 April 2015 on the acceptance, on behalf of the European Union, of the amended Agreement for the establishment of the General Fisheries Commission for the Mediterranean	The whole Decision

1460	Title	Extent of Revocation
1465	Commission Decision of 21 April 2015 on notifying a third country of the possibility of being identified as a non-cooperating third country in fighting illegal, unreported and unregulated fishing (2015/C 142/06)	The whole Decision
1470	Commission Delegated Regulation (EU) 2015/1829 of 23 April 2015 supplementing Regulation (EU) No 1144/2014 of the European Parliament and of the Council on information provision and promotion measures concerning agricultural products implemented in the internal market and in third countries	The whole Regulation
1475	Commission Implementing Decision (EU) 2015/692 of 24 April 2015 concerning the placing on the market, in accordance with Directive 2001/18/EC of the European Parliament and of the Council, of a carnation (Dianthus caryophyllus L., line 25958) genetically modified for flower colour	
1480	Commission Implementing Decision (EU) 2015/694 of 24 April 2015 concerning the placing on the market, in accordance with Directive 2001/18/EC of the European Parliament and of the Council, of a carnation (Dianthus caryophyllus L., line 26407) genetically modified for flower colour	
1485	Commission Delegated Regulation (EU) 2015/1538 of 23 June 2015 supplementing Regulation (EU) No 1308/2013 of the European Parliament and of the Council with regard to import licence applications, release for free circulation and proof of refining of sugar products of CN code 1701 under preferential agreements, for the marketing years 2015/16 and 2016/17 and amending Commission Regulations (EC) No 376/2008 and (EC) No 891/2009	The whole Regulation
1490 1495	Commission Decision (EU) 2015/1158 of 8 July 2015 on the position to be taken by the Commission, on behalf of the European Union, in the Joint Implementation Committee set up by the Voluntary Partnership Agreement between the European Union and the Republic of Indonesia on Forest Law Enforcement, Governance and Trade in timber products into the European Union as regards the amendments to the Annexes I, II, and V of the Voluntary Partnership Agreement between the European Union and the Republic of Indonesia	
1500	Council Decision (EU) 2015/1565 of 14 September 2015 on the approval, on behalf of the European Union, of the Declaration on the granting of fishing opportunities in EU waters to fishing vessels flying the flag of the Bolivarian Republic of Venezuela in the exclusive economic zone off the coast of French Guiana	The whole Decision
	Commission Implementing Regulation (EU) 2015/1550 of 17 September 2015 laying down rules for the application of Regulation	The whole Regulation

1505	Title	Extent of Revocation
	(EU) No 1308/2013 of the European Parliament and of the Council as regards the import and refining of sugar products of CN code 1701 under preferential agreements, for the marketing years 2015/2016 and 2016/2017	
1510	Commission Implementing Decision (EU) 2015/1737 of 28 September 2015 postponing the expiry date of approval of bromadiolone, chlorophacinone and coumatetralyl for use in biocidal products for product-type 14	The whole Decision
1515	Commission Delegated Regulation (EU) 2015/2229 of 29 September 2015 amending Annex I to Regulation (EU) No 649/2012 of the European Parliament and of the Council concerning the export and import of hazardous chemicals	The whole Regulation
1520	Commission Implementing Regulation (EU) 2015/1742 of 29 September 2015 fixing the representative prices and additional import duties applicable to molasses in the sugar sector from 1 October 2015	The whole Regulation
1525	Commission Implementing Decision (EU) 2015/1751 of 29 September 2015 on the terms and conditions of the authorisation of a biocidal product containing bromadiolone referred by the United Kingdom in accordance with Article 36 of Regulation (EU) No 528/2012 of the European Parliament and of the Council	The whole Decision
1530	Commission Decision of 1 October 2015 on notifying a third country of the possibility of being identified as a non-cooperating third country in fighting illegal, unreported and unregulated fishing (2015/C 324/07)	The whole Decision
	Commission Decision of 1 October 2015 on notifying a third country of the possibility of being identified as a non-cooperating third country in fighting illegal, unreported and unregulated fishing $(2015/C\ 324/10)$	The whole Decision
1535	Decision (EU) 2015/1814 of the European Parliament and of the Council of 6 October 2015 concerning the establishment and operation of a market stability reserve for the Union greenhouse gas emission trading scheme and amending Directive 2003/87/EC	The whole Decision
1540	Commission Implementing Regulation (EU) 2015/1831 of 7 October 2015 laying down rules for application of Regulation (EU) No 1144/2014 of the European Parliament and of the Council on information provision and promotion measures concerning agricultural products implemented in the internal market and in the third countries	The whole Regulation

1545	Title	Extent of Revocation
	Commission Implementing Regulation (EU) 2015/1897 of 21 October 2015 amending Commission Regulation (EC) No 2056/2001 as regards the landing obligation	The whole Regulation
1550 1555	Council Regulation (EU) 2015/2192 of 10 November 2015 on the allocation of the fishing opportunities under the Protocol setting out the fishing opportunities and financial contribution provided for in the Fisheries Partnership Agreement between the European Community and the Islamic Republic of Mauritania for a period of four years	The whole Regulation
	Council Regulation (EU) 2015/2313 of 30 November 2015 concerning the allocation of fishing opportunities under the Implementation Protocol to the Sustainable Fisheries Partnership Agreement between the European Union and the Republic of Liberia	The whole Regulation
1560 1565	Council Decision (EU) 2015/2437 of 14 December 2015 on the conclusion, on behalf of the European Union, of the Agreement in the form of an Exchange of Letters between the European Union and the Commission for the Conservation of Southern Bluefin Tuna (CCSBT) concerning the membership of the Union in the Extended Commission of the Convention for the Conservation of Southern Bluefin Tuna	The whole Decision
	Council Regulation (EU) 2016/73 of 18 January 2016 fixing for 2016 the fishing opportunities for certain fish stocks in the Black Sea	The whole Regulation
1570	Council Regulation (EU) 2016/72 of 22 January 2016 fixing for 2016 the fishing opportunities for certain fish stocks and groups of fish stocks, applicable in Union waters and, for Union fishing vessels, in certain non-Union waters, and amending Regulation (EU) 2015/104	The whole Regulation
1575	Commission Delegated Regulation (EU) 2016/758 of 4 February 2016 amending Regulation (EU) No 1315/2013 of the European Parliament and of the Council as regards adapting Annex III thereto	The whole Regulation
1580	Commission Implementing Decision (EU) 2016/209 of 12 February 2016 on a standardisation request to the European standardisation organisations as regards Intelligent Transport Systems (ITS) in urban areas in support of Directive 2010/40/EU of the European Parliament and of the Council on the framework for the deployment of Intelligent Transport Systems in the field of road transport and for interfaces with other modes of transport	
1585	Commission Regulation (EU) 2016/282 of 26 February 2016 amending Regulation (EC) No 748/2009 on the list of aircraft operators which performed an aviation activity listed in Annex I	The whole Regulation

	Title	Extent of Revocation
1590	to Directive 2003/87/EC on or after 1 January 2006 specifying the administering Member State for each aircraft operator	
	Commission Decision of 21 April 2016 on notifying a third country of the possibility of being identified as a non-cooperating third country in fighting illegal, unreported and unregulated fishing (C/2016/2254)	The whole Decision
1595	Commission Decision of 21 April 2016 on notifying a third country of the possibility of being identified as a non-cooperating third country in fighting illegal, unreported and unregulated fishing $(C/2016/2255)$	The whole Decision
1600	Commission Decision of 21 April 2016 on notifying a third country of the possibility of being identified as a non-cooperating third country in fighting illegal, unreported and unregulated fishing (C/2016/2256)	The whole Decision
1605	Council Regulation (EU) 2016/777 of 29 April 2016 concerning the allocation of fishing opportunities under the Implementation Protocol to the Sustainable Fisheries Partnership Agreement between the European Union and the Government of the Cook Islands	The whole Regulation
1610	Commission Implementing Decision (EU) 2016/775 of 18 May 2016 on the benchmark to allocate greenhouse gas emission allowances free of charge to aircraft operators pursuant to Article 3f(5) of Directive 2003/87/EC of the European Parliament and of the Council	The whole Decision
1615	Council Decision (EU) 2016/1062 of 24 May 2016 on the conclusion on behalf of the EU of the Sustainable Fisheries Partnership Agreement between the EU and the Republic of Liberia and the Implementation Protocol	The whole Decision
1620	Regulation (EU) 2016/1012 of the European Parliament and of the Council of 8 June 2016 on zootechnical and genealogical conditions for the breeding, trade in and entry into the Union of purebred breeding animals, hybrid breeding pigs and the germinal products thereof and amending Regulation (EU) No 652/2014, Council Directives 89/608/EEC and 90/425/EEC and repealing certain acts in the area of animal breeding	Article 64(3)
1625	Commission Implementing Decision (EU) 2016/1115 of 7 July 2016 establishing a format for the submission by the European Chemicals Agency of information concerning the operation of the procedures pursuant to Regulation (EU) No 649/2012 of the European Parliament and of the Council concerning the export and import of hazardous chemicals	

1630	Title	Extent of Revocation
1635	Commission Implementing Decision (EU) 2016/1175 of 15 July 2016 on the terms and conditions of the authorisation of a biocidal product containing spinosad referred by the United Kingdom in accordance with Article 36 of Regulation (EU) No 528/2012 of the European Parliament and of the Council	The whole Decision
1640	Commission Implementing Decision (EU) 2016/1327 of 1 August 2016 granting EU recognition to the Indian Register of Shipping in accordance with Regulation (EC) No 391/2009 of the European Parliament and of the Council on common rules and standards for ship inspection and survey organisations	The whole Decision
	Commission Implementing Regulation (EU) 2016/1380 of 16 August 2016 on a derogation from Article 55(2)(a) of Delegated Regulation (EU) 2015/2446 as regards the rules of origin applicable to regional cumulation for tuna originating in Ecuador	
1645	Commission Delegated Regulation (EU) 2017/117 of 5 September 2016 establishing fisheries conservation measures for the protection of the marine environment in the Baltic Sea and repealing Delegated Regulation (EU) 2015/1778	The whole Regulation
1650	Commission Delegated Regulation (EU) 2017/86 of 20 October 2016 establishing a discard plan for certain demersal fisheries in the Mediterranean Sea	The whole Regulation
1655	Council Regulation (EU) 2016/1903 of 28 October 2016 fixing for 2017 the fishing opportunities for certain fish stocks and groups of fish stocks applicable in the Baltic Sea and amending Regulation (EU) 2016/72	The whole Regulation
1660	Commission Decision of 13 November 2006 on avoiding double counting of greenhouse gas emission reductions under the Community emissions trading scheme for project activities under the Kyoto Protocol pursuant to Directive 2003/87/EC of the European Parliament and of the Council (2006/780/EC)	The whole Decision
	Commission Implementing Regulation (EU) 2016/2043 of 22 November 2016 establishing the standard import values for determining the entry price of certain fruit and vegetables	The whole Regulation
1665	Commission Implementing Decision (EU) 2016/2050 of 22 November 2016 as regards the placing on the market of a genetically modified carnation (Dianthus caryophyllus L., line SHD-27531-4)	The whole Decision
1670	Regulation (EU) 2016/2094 of the European Parliament and of the Council of 23 November 2016 amending Council Regulation (EC) No 1342/2008 establishing a long-term plan for cod stocks and the fisheries exploiting those stocks	The whole Regulation

	Title	Extent of Revocation
1675	Commission Decision of 23 November 2006 amending Decision 2005/381/EC establishing a questionnaire for reporting on the application of Directive 2003/87/EC of the European Parliament and of the Council establishing a scheme for greenhouse gas emission allowance trading within the Community and amending Council Directive 96/61/EC (2006/803/EC)	The whole Decision
1680	Commission Delegated Regulation (EU) 2017/849 of 7 December 2016 amending Regulation (EU) No 1315/2013 of the European Parliament and of the Council as regards the maps in Annex I and the list in Annex II to that Regulation	The whole Regulation
1685	Council Regulation (EU) 2016/2372 of 19 December 2016 fixing for 2017 the fishing opportunities for certain fish stocks and groups of fish stocks in the Black Sea	
	Council Decision (EU) 2017/3 of 19 December 2016 on the conclusion of the Agreement between the European Union and the Kingdom of Norway on reciprocal access to fishing in the Skagerrak for vessels flying the flag of Denmark, Norway and Sweden	
1690	Council Regulation (EU) 2017/127 of 20 January 2017 fixing for 2017 the fishing opportunities for certain fish stocks and groups of fish stocks, applicable in Union waters and, for Union fishing vessels, in certain non-Union waters	The whole Regulation
1695	Commission Decision (EU) 2017/126 of 24 January 2017 amending Decision 2013/448/EU as regards the establishment of a uniform cross-sectoral correction factor in accordance with Article 10a of Directive 2003/87/EC of the European Parliament and of the Council	The whole Decision
1700	Regulation (EU) 2017/352 of the European Parliament and of the Council of 15 February 2017 establishing a framework for the provision of port services and common rules on the financial transparency of ports	The whole Regulation
1705	Commission Regulation (EU) 2017/294 of 20 February 2017 amending Regulation (EC) No 748/2009 on the list of aircraft operators which performed an aviation activity listed in Annex I to Directive 2003/87/EC of the European Parliament and of the Council on or after 1 January 2006 specifying the administering Member State for each aircraft operator	The whole Regulation
1710	Commission Implementing Decision (EU) 2017/547 of 21 March 2017 on the organisation of a temporary experiment under Council Directive 2002/56/EC as regards seed potato tubers derived from true potato seed	The whole Decision

	Title	Extent of Revocation
1715	Commission Decision of 23 May 2017 notifying the Republic of Liberia of the possibility of being identified as a non-cooperating third country in fighting illegal, unreported and unregulated fishing (C/2017/3174)	The whole Decision
1720	Council Decision (EU) 2017/418 of 28 February 2017 on the conclusion on behalf of the European Union of the Sustainable Fisheries Partnership Agreement between the European Union and the Government of the Cook Islands and the Implementation Protocol thereto	The whole Decision
1725	Commission Implementing Decision (EU) 2017/727 of 23 March 2017 on the recognition of Montenegro pursuant to Directive 2008/106/EC of the European Parliament and of the Council as regards the systems for training and certification of seafarers	The whole Decision
	Council Regulation (EU) 2017/595 of 27 March 2017 amending Regulation (EU) 2017/127 as regards certain fishing opportunities	The whole Regulation
1730 1735	Council Regulation (EU) 2017/719 of 7 April 2017 amending Regulation (EU) 2015/2192 on the allocation of the fishing opportunities under the Protocol setting out the fishing opportunities and financial contribution provided for in the Fisheries Partnership Agreement between the European Community and the Islamic Republic of Mauritania for a period of four years	The whole Regulation
1740	Council Decision (EU) 2017/758 of 25 April 2017 on the position to be adopted, on behalf of the European Union, at the eighth meeting of the Conference of the Parties to the Stockholm Convention on Persistent Organic Pollutants, as regards the proposals for amendments to Annexes A, B and C	
	Commission Implementing Decision (EU) 2017/1239 of 6 July 2017 on the recognition of Ethiopia pursuant to Directive 2008/106/EC of the European Parliament and of the Council as regards the systems for training and certification of seafarers	
1745	Commission Implementing Decision (EU) 2017/1412 of 1 August 2017 on the recognition of Fiji pursuant to Directive 2008/106/EC of the European Parliament and of the Council as regards the systems for training and certification of seafarers	The whole Decision
1750	Council Implementing Decision (EU) 2017/1767 of 25 September 2017 authorising the United Kingdom to apply reduced levels of taxation to motor fuels consumed on the islands of the Inner and Outer Hebrides, the Northern Isles, the islands in the Clyde, and the Isles of Scilly, in accordance with Article 19 of Directive 2003/96/EC	The whole Decision

1755	Title	Extent of Revocation
1760	Commission Regulation (EU) 2017/1902 of 18 October 2017 amending Commission Regulation (EU) No 1031/2010 to align the auctioning of allowances with Decision (EU) 2015/1814 of the European Parliament and of the Council and to list an auction platform to be appointed by the United Kingdom	The whole Regulation
1765	Council Regulation (EU) 2018/76 of 23 October 2017 on the allocation of fishing opportunities under the Protocol setting out the fishing opportunities and the financial contribution provided for by the Fisheries Partnership Agreement between the European Union and the Republic of Mauritius	The whole Regulation
	Commission Delegated Regulation (EU) 2018/161 of 23 October 2017 establishing a <i>de minimis</i> exemption to the landing obligation for certain small pelagic fisheries in the Mediterranean Sea	The whole Regulation
1770	Council Decision (EU) 2017/1960 of 23 October 2017 on the signing, on behalf of the Union, and provisional application of the Protocol setting out the fishing opportunities and the financial contribution provided for by the Fisheries Partnership Agreement between the European Union and the Republic of Mauritius	
1775	Commission Decision of 23 October 2017 notifying the Socialist Republic of Vietnam of the possibility of being identified as a non-cooperating third country in fighting illegal, unreported and unregulated fishing (C/2017/6941)	The whole Decision
1780	Council Regulation (EU) 2017/1970 of 27 October 2017 fixing for 2018 the fishing opportunities for certain fish stocks and groups of fish stocks applicable in the Baltic Sea and amending Regulation (EU) 2017/127	The whole Regulation
1785	Commission Decision (EU) 2017/2172 of 20 November 2017 amending Decision 2010/670/EU as regards the deployment of non-disbursed revenues from the first round of calls for proposals	The whole Decision
	Commission Delegated Regulation (EU) 2018/211 of 21 November 2017 establishing a discard plan as regards salmon in the Baltic Sea	
1790	Commission Delegated Regulation (EU) 2018/172 of 28 November 2017 amending Annexes I and V to Regulation (EU) No 649/2012 of the European Parliament and of the Council concerning the export and import of hazardous chemicals	The whole Regulation
	Council Regulation (EU) 2017/2360 of 11 December 2017 fixing for 2018 the fishing opportunities for certain fish stocks and groups of fish stocks in the Black Sea	

1795	Title	Extent of Revocation
	Decision (EU) 2017/2380 of the European Parliament and of the Council of 12 December 2017 amending Directive 2010/40/EU as regards the period for adopting delegated acts	The whole Decision
1800	Regulation (EU) 2017/2392 of the European Parliament and of the Council of 13 December 2017 amending Directive 2003/87/EC to continue current limitations of scope for aviation activities and to prepare to implement a global market-based measure from 2021	The whole Regulation
1805	Commission Implementing Decision (EU) 2017/2334 of 14 December 2017 postponing the expiry date of approval of creosote for use in biocidal products of product-type 8	
1810	Commission Regulation (EU) 2018/336 of 8 March 2018 amending Regulation (EC) No 748/2009 on the list of aircraft operators which performed an aviation activity listed in Annex I to Directive 2003/87/EC on or after 1 January 2006 specifying the administering Member State for each aircraft operator	
1815	Commission Implementing Decision (EU) 2018/501 of 22 March 2018 on the recognition of the Sultanate of Oman pursuant to Directive 2008/106/EC of the European Parliament and of the Council as regards the systems for training and certification of seafarers	The whole Decision
	Council Regulation (EU) 2018/511 of 23 March 2018 amending Regulation (EU) 2018/120 as regards certain fishing opportunities	The whole Regulation
1820	Council Decision (EU) 2018/754 of 14 May 2018 on the conclusion of the Protocol setting out the fishing opportunities and the financial contribution provided for by the Fisheries Partnership Agreement between the European Union and the Republic of Mauritius	
1825	Council Decision (EU) 2018/757 of 14 May 2018 denouncing the Partnership Agreement in the fisheries sector between the European Community and the Union of the Comoros	The whole Decision
1830	Council Decision (EU) 2018/893 of 18 June 2018 on the position to be adopted, on behalf of the European Union, within the EEA Joint Committee concerning the amendment of Annex XI (Electronic communication, audiovisual services and information society) and Protocol 37 containing the list provided for in Article 101 to the EEA Agreement (General Data Protection Regulation)	
	Council Regulation (EU) 2018/915 of 25 June 2018 amending Regulation (EU) 2018/120 as regards certain fishing opportunities	The whole Regulation
1835	Regulation (EU) 2018/975 of the European Parliament and of the Council of 4 July 2018 laying down management, conservation and	The whole Regulation

	Title	Extent of Revocation
	control measures applicable in the South Pacific Regional Fisheries Management Organisation (SPRFMO) Convention Area	
1840	Council Decision (EU) 2018/1069 of 26 July 2018 on the signing, on behalf of the Union, and provisional application of the Protocol on the implementation of the Fisheries Partnership Agreement between the European Union and the Republic of Côte d'Ivoire (2018-2024)	
1845	Council Regulation (EU) 2018/1095 of 26 July 2018 on the allocation of fishing opportunities under the Protocol on the implementation of the Fisheries Partnership Agreement between the European Union and the Republic of Côte d'Ivoire (2018-2024)	
1850	Council Regulation (EU) 2018/1070 of 26 July 2018 amending Regulation (EU) 2017/1970 fixing for 2018 the fishing opportunities for certain fish stocks and groups of fish stocks applicable in the Baltic Sea	The whole Regulation
	Council Decision (EU) 2018/1257 of 18 September 2018 on the signing, on behalf of the European Union, of the Agreement to Prevent Unregulated High Seas Fisheries in the Central Arctic Ocean	The whole Decision
1855	Commission Implementing Decision (EU) 2018/1479 of 3 October 2018 postponing the expiry date of approval of sulfuryl fluoride for use in biocidal products of product-type 8	The whole Decision
1860	Commission Implementing Decision (EU) 2018/1522 of 11 October 2018 laying down a common format for national air pollution control programmes under Directive (EU) 2016/2284 of the European Parliament and of the Council on the reduction of national emissions of certain atmospheric pollutants	
1865	Regulation (EU) 2018/1672 of the European Parliament and of the Council of 23 October 2018 on controls on cash entering or leaving the Union and repealing Regulation (EC) No 1889/2005	
1870	Council Regulation (EU) 2018/1628 of 30 October 2018 fixing for 2019 the fishing opportunities for certain fish stocks and groups of fish stocks applicable in the Baltic Sea and amending Regulation (EU) 2018/120 as regards certain fishing opportunities in other waters	The whole Regulation
1875	Commission Delegated Regulation (EU) 2019/7 of 30 October 2018 amending Regulation (EU) No 1031/2010 as regards the auctioning of 50 million unallocated allowances from the market stability reserve for the innovation fund and to list an auction platform to be appointed by Germany	
	Commission Delegated Regulation (EU) 2019/254 of 9 November 2018 on the adaptation of Annex III to Regulation (EU) No	The whole Regulation

	Title	Extent of Revocation
1880	1315/2013 of the European Parliament and of the Council on Union guidelines for the development of the trans-European transport network	
1885	Council Regulation (EU) 2019/440 of 29 November 2018 on the allocation of fishing opportunities under the Sustainable Fisheries Partnership Agreement between the European Union and the Kingdom of Morocco and the Implementation Protocol thereto	The whole Regulation
1890	Commission Delegated Regulation (EU) 2019/330 of 11 December 2018 amending Annexes I and V to Regulation (EU) No 649/2012 of the European Parliament and of the Council concerning the export and import of hazardous chemicals	The whole Regulation
	Council Regulation (EU) 2018/2058 of 17 December 2018 fixing for 2019 the fishing opportunities for certain fish stocks and groups of fish stocks in the Black Sea	
1895 1900	Commission Implementing Decision (EU) 2018/2023 of 17 December 2018 on amending Implementing Decision (EU) 2017/1984 determining, pursuant to Regulation (EU) No 517/2014 of the European Parliament and of the Council on fluorinated greenhouse gases, reference values as regards reference values for the period from 30 March 2019 to 31 December 2020 for producers or importers established within the United Kingdom, which have lawfully placed on the market hydrofluorocarbons from 1 January 2015, as reported under that Regulation	The whole Decision
1905	Commission Delegated Regulation (EU) 2019/758 of 31 January 2019 supplementing Directive (EU) 2015/849 of the European Parliament and of the Council with regard to regulatory technical standards for the minimum action and the type of additional measures credit and financial institutions must take to mitigate money laundering and terrorist financing risk in certain third countries	The whole Regulation
1910	Commission Regulation (EU) 2019/225 of 6 February 2019 amending Regulation (EC) No 748/2009 as regards the aircraft operators for which the United Kingdom is specified as administering Member State	The whole Regulation
1915	Commission Regulation (EU) 2019/226 of 6 February 2019 amending Regulation (EC) No 748/2009 on the list of aircraft operators which performed an aviation activity listed in Annex I to Directive 2003/87/EC on or after 1 January 2006 specifying the administering Member State for each aircraft operator	
1920	Commission Delegated Regulation (EU) 2019/856 of 26 February 2019 supplementing Directive 2003/87/EC of the European	The whole Regulation

	Title	Extent of Revocation
	Parliament and of the Council with regard to the operation of the Innovation Fund	
1925	Council Decision (EU) 2019/385 of 4 March 2019 on the conclusion of the Protocol on the implementation of the Fisheries Partnership Agreement between the European Union and the Republic of Côte d'Ivoire (2018-2024)	
1930	Council Decision (EU) 2019/407 of 4 March 2019 on the conclusion, on behalf of the European Union, of the Agreement to Prevent Unregulated High Seas Fisheries in the Central Arctic Ocean	The whole Decision
1935	Council Decision (EU) 2019/441 of 4 March 2019 on the conclusion of the Sustainable Fisheries Partnership Agreement between the European Union and the Kingdom of Morocco, the Implementation Protocol thereto and the Exchange of Letters accompanying the Agreement	The whole Decision
1940	Council Decision (EU) 2019/448 of 18 March 2019 on the submission, on behalf of the European Union, of a proposal for the listing of methoxychlor in Annex A to the Stockholm Convention on Persistent Organic Pollutants	The whole Decision
1945	Commission Implementing Regulation (EU) 2019/533 of 28 March 2019 concerning a coordinated multiannual control programme of the Union for 2020, 2021 and 2022 to ensure compliance with maximum residue levels of pesticides and to assess the consumer exposure to pesticide residues in and on food of plant and animal origin	
1950	Council Decision (EU) 2019/682 of 9 April 2019 authorising Member States to ratify, in the interest of the European Union, the Protocol amending the Council of Europe Convention for the Protection of Individuals with regard to Automatic Processing of Personal Data	
1955	Council Decision (EU) 2019/683 of 9 April 2019 authorising Member States to become parties, in the interest of the European Union, to the Council of Europe Convention on an Integrated Safety, Security and Service Approach at Football Matches and Other Sports Events (CETS No 218)	The whole Decision
1960	Council Decision (EU) 2019/639 of 15 April 2019 on the position to be taken on behalf of the European Union at the ninth meeting of the Conference of the Parties as regards amendments to Annexes A and B to the Stockholm Convention on Persistent Organic Pollutants	The whole Decision
	Regulation (EU) 2019/816 of the European Parliament and of the Council of 17 April 2019 establishing a centralised system for the	The whole Regulation

	Title	Extent of Revocation
1965	identification of Member States holding conviction information on third-country nationals and stateless persons (ECRIS-TCN) to supplement the European Criminal Records Information System and amending Regulation (EU) 2018/1726	
1970	Council Decision (EU) 2019/812 of 14 May 2019 on the position to be taken on behalf of the European Union in the Inter-American Tropical Tuna Commission (IATTC) and the Meeting of the Parties to the Agreement on the International Dolphin Conservation Programme, and repealing the Decision of 12 June 2014 on the position to be adopted, on behalf of the Union, in the IATTC	The whole Decision
1975	Council Decision (EU) 2019/824 of 14 May 2019 on the position to be taken on behalf of the European Union in the Extended Commission of the Convention for the Conservation of Southern Bluefin Tuna (CCSBT), and repealing the Decision of 12 June 2014 on the position to be adopted, on behalf of the Union, in the CCSBT	The whole Decision
1980 1985	Council Decision (EU) 2019/858 of 14 May 2019 on the position to be taken on behalf of the European Union in the Meeting of the Parties of the Southern Indian Ocean Fisheries Agreement (SIOFA), and repealing the Decision of 12 June 2017 establishing the position to be adopted, on behalf of the Union, in the Meeting of the Parties of the SIOFA	The whole Decision
1990	Council Decision (EU) 2019/859 of 14 May 2019 on the position to be taken on behalf of the European Union in the South Pacific Regional Fisheries Management Organisation (SPRFMO), and repealing the Decision of 12 June 2017 establishing the position to be adopted, on behalf of the Union, in the SPRFMO	The whole Decision
	Council Decision (EU) 2019/860 of 14 May 2019 on the position to be taken on behalf of the European Union in the Indian Ocean Tuna Commission (IOTC), and repealing the Decision of 19 May 2014 on the position to be adopted, on behalf of the Union, in the IOTC	
1995	Council Decision (EU) 2019/861 of 14 May 2019 on the position to be taken on behalf of the European Union in the South East Atlantic Fisheries Organisation (SEAFO), and repealing the Decision of 12 June 2014 on the position to be adopted, on behalf of the Union, in the SEAFO	
2000	Council Decision (EU) 2019/862 of 14 May 2019 on the position to be taken on behalf of the European Union in the Western and Central Pacific Fisheries Commission (WCPFC), and repealing the Decision of 12 June 2014 on the position to be adopted, on behalf of the Union, for the Conservation and Management of Highly	The whole Decision
2005	Migratory Fish Stocks in the WCPFC	

	Title	Extent of Revocation
2010	Council Decision (EU) 2019/863 of 14 May 2019 on the position to be taken on behalf of the European Union in the Northwest Atlantic Fisheries Organisation (NAFO), and repealing the Decision of 26 May 2014 on the position to be adopted, on behalf of the Union, in the NAFO	
2015	Council Decision (EU) 2019/864 of 14 May 2019 on the position to be taken on behalf of the European Union in the North Atlantic Salmon Conservation Organization (NASCO), and repealing the Decision of 26 May 2014 on the position to be adopted, on behalf of the Union, in the NASCO	The whole Decision
2020	Council Decision (EU) 2019/865 of 14 May 2019 on the position to be taken on behalf of the European Union in the North-East Atlantic Fisheries Commission (NEAFC), and repealing the Decision of 26 May 2014 on the position to be adopted, on behalf of the Union, in the NEAFC	
2025	Council Decision (EU) 2019/866 of 14 May 2019 on the position to be taken on behalf of the EU in the annual Conference of the Parties to the Convention on the Conservation and Management of Pollock Resources in the Central Bering Sea, and repealing the Decision of 12 June 2017 establishing the position to be adopted on behalf of the Union in that annual Conference	
2030	Council Decision (EU) 2019/867 of 14 May 2019 on the position to be taken on behalf of the European Union in the Commission for the Conservation of Antarctic Marine Living Resources (CCAMLR), and repealing the Decision of 24 June 2014 on the position to be adopted, on behalf of the Union, in the CCAMLR	The whole Decision
2035	Council Decision (EU) 2019/868 of 14 May 2019 on the position to be taken on behalf of the European Union in the International Commission for the Conservation of Atlantic Tunas (ICCAT), and repealing the Decision of 8 July 2014 on the position to be adopted, on behalf of the Union, in the ICCAT	
2040	Council Decision (EU) 2019/869 of 14 May 2019 on the position to be taken on behalf of the European Union in the General Fisheries Commission for the Mediterranean (GFCM), and repealing the Decision of 19 May 2014 on the position to be adopted, on behalf of the Union, in the GFCM	
2045	Council Decision (EU) 2019/951 of 17 May 2019 on the signing, on behalf of the European Union, and provisional application of the Protocol on the implementation of the Fisheries Partnership Agreement between the European Community and the Republic of Cape Verde (2019-2024)	The whole Decision

2050	Title	Extent of Revocation
	Council Regulation (EU) 2019/952 of 17 May 2019 on the allocation of fishing opportunities under the Protocol on the implementation of the Fisheries Partnership Agreement between the European Community and the Republic of Cape Verde (2019-2024)	
2055	Regulation (EU) 2019/818 of the European Parliament and of the Council of 20 May 2019 on establishing a framework for interoperability between EU information systems in the field of police and judicial cooperation, asylum and migration and amending Regulations (EU) 2018/1726, (EU) 2018/1862 and (EU) 2019/816	The whole Regulation
	Regulation (EU) 2019/941 of the European Parliament and of the Council of 5 June 2019 on risk-preparedness in the electricity sector and repealing Directive 2005/89/EC	The whole Regulation
2065	Council Decision (EU) 2019/1088 of 6 June 2019 on the signing, on behalf of the European Union, and provisional application of the Protocol on the implementation of the Fisheries Partnership Agreement between the European Community and the Republic of Guinea-Bissau (2019-2024)	The whole Decision
2070	Council Regulation (EU) 2019/1089 of 6 June 2019 on the allocation of fishing opportunities under the Protocol on the implementation of the Fisheries Partnership Agreement between the European Community and the Republic of Guinea-Bissau (2019-2024)	
2075	Commission Implementing Decision (EU) 2019/994 of 17 June 2019 postponing the expiry date of approval of etofenprox for use in biocidal products of product-type 8	The whole Decision
	Commission Implementing Decision (EU) 2019/1030 of 21 June 2019 postponing the expiry date of approval of indoxacarb for use in biocidal products of product-type 18	The whole Decision
2080	Council Decision (EU) 2019/1332 of 25 June 2019 on the signing, on behalf of the Union, and provisional application of the Sustainable Fisheries Partnership Agreement between the European Union and the Republic of The Gambia and of the Protocol on the implementation of that Partnership Agreement	The whole Decision
2085	Council Regulation (EU) 2019/1333 of 25 June 2019 on the allocation of fishing opportunities under the Protocol on the implementation of the Sustainable Fisheries Partnership Agreement between the European Union and the Republic of The Gambia	
	Council Regulation (EU) 2019/1097 of 26 June 2019 amending Regulation (EU) 2019/124 as regards certain fishing opportunities	The whole Regulation

2090	Title	Extent of Revocation
2095	Commission Delegated Regulation (EU) 2019/1701 of 23 July 2019 amending Annexes I and V to Regulation (EU) No 649/2012 of the European Parliament and of the Council concerning the export and import of hazardous chemicals	
	Commission Implementing Decision (EU) 2019/1300 of 26 July 2019 as regards the placing on the market of a genetically modified carnation (Dianthus caryophyllus L., line FLO-40685-2)	The whole Decision
2100	Commission Implementing Decision (EU) 2019/1345 of 2 August 2019 amending Decision 2006/771/EC updating harmonised technical conditions in the area of radio spectrum use for short-range devices	The whole Decision
2105	Commission Delegated Regulation (EU) 2019/1868 of 28 August 2019 amending Regulation (EU) No 1031/2010 to align the auctioning of allowances with the EU ETS rules for the period 2021 to 2030 and with the classification of allowances as financial instruments pursuant to Directive 2014/65/EU of the European Parliament and of the Council	The whole Regulation
2110	Council Decision (EU) 2019/1563 of 16 September 2019 on the position to be taken on behalf of the European Union within the Western Central Atlantic Fishery Commission (WECAFC)	The whole Decision
	Council Decision (EU) 2019/1570 of 16 September 2019 on the position to be taken on behalf of the European Union within the Fishery Committee for the Eastern Central Atlantic (CECAF)	The whole Decision
2115	Council Decision (EU) 2019/2218 of 24 October 2019 on the signing on behalf of the EU and provisional application of the Protocol on the implementation of the Fisheries Partnership Agreement between the Democratic Republic of São Tomé and Principe and the European Community	
2120	Council Regulation (EU) 2019/2219 of 24 October 2019 on the allocation of fishing opportunities under the Protocol on the implementation of the Fisheries Partnership Agreement between the Democratic Republic of São Tomé and Príncipe and the European Community	The whole Regulation
2125	Council Regulation (EU) 2019/1838 of 30 October 2019 fixing for 2020 the fishing opportunities for certain fish stocks and groups of fish stocks applicable in the Baltic Sea and amending Regulation (EU) 2019/124 as regards certain fishing opportunities in other waters	The whole Regulation
2130	Commission Decision of 30 October 2019 notifying the Republic of Ecuador of the possibility of being identified as a non-cooperating	

	Title	Extent of Revocation
2135	third country in fighting illegal, unreported and unregulated fishing (C/2019/7244)	
2140	Council Decision (EU) 2019/1918 of 8 November 2019 on the signing, on behalf of the European Union, and provisional application of the Agreement in the form of an Exchange of Letters between the European Union and the Islamic Republic of Mauritania on an extension to the Protocol setting out the fishing opportunities and financial contribution provided for in the Fisheries Partnership Agreement between the European Community and the Islamic Republic of Mauritania, expiring on 15 November 2019	The whole Decision
2145	Council Regulation (EU) 2019/1919 of 8 November 2019 on the allocation of the fishing opportunities under the Protocol setting out the fishing opportunities and financial contribution provided for in the Fisheries Partnership Agreement between the European Community and the Islamic Republic of Mauritania	The whole Regulation
2150	Council Decision (EU) 2019/1925 of 14 November 2019 on the signing, on behalf of the Union, and provisional application of the Protocol on the implementation of the Agreement on a Sustainable Fisheries Partnership between the European Union and the Republic of Senegal	The whole Decision
2155	Council Regulation (EU) 2019/1926 of 14 November 2019 on the allocation of fishing opportunities under the Protocol on the implementation of the Agreement on a Sustainable Fisheries Partnership between the European Union and the Republic of Senegal	The whole Regulation
2160	Council Decision (EU) 2019/2025 of 18 November 2019 on the signing on behalf of the EU and the provisional application of the Protocol to amend the International Convention for the Conservation of Atlantic Tunas	The whole Decision
2165	Commission Implementing Decision (EU) 2019/1950 of 25 November 2019 postponing the expiry date of approval of K-HDO for use in biocidal products of product-type 8	The whole Decision
	Commission Implementing Decision (EU) 2019/1951 of 25 November 2019 postponing the expiry date of approval of tebuconazole for use in biocidal products of product-type 8	The whole Decision
2170	Commission Implementing Decision (EU) 2019/1969 of 26 November 2019 postponing the expiry date of approval of IPBC for use in biocidal products of product-type 8	The whole Decision

	Title	Extent of Revocation
2175	Decision (EU) 2019/2071 of the European Parliament and of the Council of 5 December 2019 appointing the European Data Protection Supervisor	The whole Decision
2180	Commission Decision of 12 December 2019 on notifying the Republic of Panama of the possibility of being identified as a non-cooperating third country in fighting illegal, unreported and unregulated fishing $(C/2019/8868)$	
	Council Regulation (EU) 2019/2236 of 16 December 2019 fixing for 2020 the fishing opportunities for certain fish stocks and groups of fish stocks applicable in the Mediterranean and Black Seas	
2185 2190	Commission Delegated Regulation (EU) 2020/760 of 17 December 2019 supplementing Regulation (EU) No 1308/2013 of the European Parliament and of the Council as regards the rules for the administration of import and export tariff quotas subject to licences and supplementing Regulation (EU) No 1306/2013 of the European Parliament and of the Council as regards the lodging of securities in the administration of tariff quotas	
2195	Commission Implementing Regulation (EU) 2020/761 of 17 December 2019 laying down rules for the application of Regulations (EU) No 1306/2013, (EU) No 1308/2013 and (EU) No 510/2014 of the European Parliament and of the Council as regards the management system of tariff quotas with licences	The whole Regulation
	Commission Implementing Decision (EU) 2020/27 of 13 January 2020 postponing the expiry date of approval of propiconazole for use in biocidal products of product-type 8	The whole Decision
2200	Council Regulation (EU) 2020/271 of 20 February 2020 on the allocation of the fishing opportunities under the Protocol on the implementation of the Sustainable Fisheries Partnership Agreement between the European Union and the Republic of Seychelles (2020-2026)	The whole Regulation
2205	Council Decision (EU) 2020/272 of 20 February 2020 on the signing on behalf of the EU and provisional application of the Sustainable Fisheries Partnership Agreement between the EU and the Republic of Seychelles and its implementing protocol (2020 - 2026)	The whole Decision
2210	Council Decision (EU) 2020/392 of 5 March 2020 on the conclusion of the Sustainable Fisheries Partnership Agreement between the EU and the Republic of Gambia and of the Protocol on the implementation of that Partnership Agreement	The whole Decision
	Commission Implementing Regulation (EU) 2020/466 of 30 March 2020 on temporary measures to contain risks to human, animal and	

2215	Title	Extent of Revocation
	plant health and animal welfare during certain serious disruptions of Member States' control systems due to coronavirus disease (COVID-19)	
2220	Commission Regulation (EU) 2020/535 of 8 April 2020 amending Regulation (EC) No 748/2009 on the list of aircraft operators which performed an aviation activity listed in Annex I to Directive 2003/87/EC on or after 1 January 2006 specifying the administering Member State for each aircraft operator	The whole Regulation
2225	Commission Delegated Regulation (EU) 2020/1068 of 15 May 2020 amending Annexes I and V to Regulation (EU) No 649/2012 of the European Parliament and of the Council concerning the export and import of hazardous chemicals	
2230	Commission Delegated Decision (EU) 2020/1071 of 18 May 2020 amending Directive 2003/87/EC of the European Parliament and of the Council, as regards the exclusion of incoming flights from Switzerland from the EU emissions trading system	The whole Decision
2235	Commission Implementing Regulation (EU) 2020/714 of 28 May 2020 amending Implementing Regulation (EU) 2020/466 as regards the use of electronic documentation for the performance of official controls and other official activities and the period of application of temporary measures	The whole Regulation
2240	Council Decision (EU) 2020/742 of 29 May 2020 on the conclusion of the Agreement in the form of an Exchange of Letters between the European Union and the Islamic Republic of Mauritania concerning the extension of the Protocol setting out the fishing opportunities and financial contribution provided for in the Fisheries Partnership Agreement between the European Community and the Islamic Republic of Mauritania, expiring on 15 November 2019	The whole Decision
2245	Council Decision (EU) 2020/765 of 29 May 2020 on the conclusion, on behalf of the European Union, of the Protocol to amend the International Convention for the Conservation of Atlantic Tunas	The whole Decision
2250	Council Decision (EU) 2020/983 of 7 July 2020 on the conclusion of the Protocol on the implementation of the Fisheries Partnership Agreement between the European Community and the Republic of Cape Verde (2019 - 2024)	The whole Decision
	Council Decision (EU) 2020/984 of 7 July 2020 on the conclusion of the Protocol on the implementation of the Fisheries Partnership Agreement between the European Community and the Republic of Guinea-Bissau (2019-2024)	The whole Decision

2255	Title	Extent of Revocation
2260	Council Decision (EU) 2020/985 of 7 July 2020 on the conclusion of the Protocol on the implementation of the Fisheries Partnership Agreement between the Democratic Republic of São Tomé and Príncipe and the European Community	The whole Decision
	Commission Implementing Regulation (EU) 2020/977 of 7 July 2020 derogating from Regulations (EC) No 889/2008 and (EC) No 1235/2008 as regards controls on the production of organic products due to the COVID-19 pandemic	The whole Regulation
2265	Commission Implementing Regulation (EU) 2020/1001 of 9 July 2020 laying down detailed rules for the application of Directive 2003/87/EC of the European Parliament and of the Council as regards the operation of the Modernisation Fund supporting investments to modernise the energy systems and to improve energy efficiency of certain Member States	The whole Regulation
2275	Commission Delegated Regulation (EU) 2020/1987 of 14 July 2020 supplementing Regulation (EU) No 1308/2013 of the European Parliament and of the Council and Regulation (EU) No 1306/2013 of the European Parliament and of the Council as regards the lodging and release of securities in the administration of tariff quotas based on the chronological order of the submission of applications	The whole Regulation
	Commission Implementing Decision (EU) 2020/1037 of 15 July 2020 postponing the expiry date of approval of acrolein for use in biocidal products of product-type 12	
2280	Commission Implementing Decision (EU) 2020/1038 of 15 July 2020 postponing the expiry date of approval of creosote for use in biocidal products of product-type 8	
2285	Commission Implementing Regulation (EU) 2020/1087 of 23 July 2020 amending Implementing Regulation (EU) 2020/466 as regards the performance of official controls and other official activities by specifically authorised natural persons, the performance of analyses, testing or diagnoses and the period of application of temporary measures	The whole Regulation
2290	Commission Delegated Regulation (EU) 2020/2012 of 5 August 2020 amending Delegated Regulation (EU) 2018/161 establishing a de minimis exemption to the landing obligation for certain small pelagic fisheries in the Mediterranean Sea, as regards its period of application	The whole Regulation
2295	Council Decision (EU) 2020/1325 of 21 September 2020 on the position to be taken on behalf of the European Union in the framework of the Convention on Future Multilateral Cooperation in the North-East Atlantic Fisheries as regards the application for	The whole Decision

	Title	Extent of Revocation
2300	accession to that Convention submitted by the United Kingdom, and repealing Decision (EU) 2019/510	
	Commission Implementing Regulation (EU) 2020/1341 of 28 September 2020 amending Implementing Regulation (EU) 2020/466 as regards the period of application of temporary measures	The whole Regulation
2305	Council Regulation (EU) 2020/1485 of 12 October 2020 amending Regulation (EU) 2019/2236 fixing for 2020 the fishing opportunities for certain fish stocks and groups of fish stocks applicable in the Mediterranean and Black Seas	The whole Regulation
2310 2315	Council Decision (EU) 2020/1517 of 19 October 2020 on the position to be taken on behalf of the European Union in the Council of the North Atlantic Salmon Conservation Organisation established by the Convention for the Conservation of Salmon in the North Atlantic Ocean as regards the application for accession to that Convention submitted by the United Kingdom and repealing Decision (EU) 2019/937	The whole Decision
	Council Decision (EU) 2020/1582 of 23 October on the position to be taken on behalf of the EU at the meetings of the Parties to the Agreement to prevent unregulated high seas fisheries in the Central Arctic Ocean	The whole Decision
2320	Council Decision (EU) 2020/1704 of 23 October 2020 on the signing, on behalf of the Union, and provisional application of the Agreement in the form of an Exchange of Letters between the European Union and the Islamic Republic of Mauritania on an extension to the Protocol setting out the fishing opportunities and financial contribution provided for in the Fisheries Partnership Agreement between the European Community and the Islamic Republic of	
2330	Mauritania, expiring on 15 November 2020 Commission Implementing Decision (EU) 2020/1604 of 23 October 2020 determining, pursuant to Regulation (EU) No 517/2014 of the European Parliament and of the Council on fluorinated greenhouse gases, reference values for the period 1 January 2021 to 31 December 2023 for each producer or importer which has lawfully placed hydrofluorocarbons on the market in the Union from 1 January 2015, as reported under that Regulation	
2335 2340	Commission Implementing Regulation (EU) 2020/1988 of 11 November 2020 laying down rules for the application of Regulations (EU) No 1308/2013 and (EU) No 510/2014 of the European Parliament and of the Council as regards the administration of import tariff quotas in accordance with the 'first come, first served' principle	The whole Regulation

	Title	Extent of Revocation
2345	Commission Decision (EU) 2020/1722 of 16 November 2020 on the Union-wide quantity of allowances to be issued under the EU Emissions Trading System for 2021	The whole Decision
	Decision (EU) 2020/1782 of the European Parliament and of the Council of 25 November 2020 amending Decision No 573/2014/EU on enhanced cooperation between Public Employment Services (PES)	The whole Decision
2350	Commission Implementing Regulation (EU) 2020/1812 of 1 December 2020 laying down rules on the online data exchange and the notification of EU type-approvals under Regulation (EU) 2018/858 of the European Parliament and of the Council	The whole Regulation
2355	Council Decision (EU) 2020/2022 of 4 December 2020 on the position to be adopted on behalf of the European Union within the EEA Joint Committee concerning an amendment to Annex IV (Energy) to the EEA Agreement	The whole Decision
2360	Council Regulation (EU) 2020/1998 of 7 December 2020 concerning restrictive measures against serious human rights violations and abuses	The whole Regulation
	Commission Implementing Decision (EU) 2020/2124 of 9 December 2020 not granting a Union authorisation for the biocidal product family 'Contec Hydrogen Peroxide'	The whole Decision
2365	Commission Decision (EU) 2020/2166 of 17 December 2020 on the determination of the Member States' auction shares during the period 2021-2030 of the EU Emissions Trading System	The whole Decision
2370	Commission Implementing Decision (EU) 2020/2239 of 23 December 2020 concerning the extension of the action taken by the United Kingdom Health and Safety Executive permitting the making available on the market and use of hand disinfection products following the WHO-recommended Formulation 2 in accordance with Regulation (EU) No 528/2012 of the European Parliament and of the Council	The whole Decision"

Member's explanatory statement

This amendment inserts a new Schedule listing the legislation to be revoked by Clause 1 at the end of 2023.

BARONESS HAYMAN OF ULLOCK

As an amendment to Amendment 64

64A★ Leave out lines 258 and 259

BARONESS HAYMAN OF ULLOCK

As an amendment to Amendment 64

64B★ Leave out lines 1858 to 1862

Schedule 4

LORD CALLANAN

Schedule 4, page 45, line 6, leave out "any of sections 1 to 20" and insert "this Act"

Member's explanatory statement

This amendment is consequential on the Minister's amendments at page 24, line 14.

LORD CALLANAN

Schedule 4, page 46, line 15, leave out lines 15 to 24

Member's explanatory statement

This amendment is consequential on the Minister's amendment to leave out Clause 3 and the Minister's amendment (at page 22, line 9) to extend the power to make regulations under clause 20 to the devolved authorities.

LORD CALLANAN

Schedule 4, page 46, line 28, leave out "this Act" and insert "any provision of this Act except section 23(4),"

Member's explanatory statement

This amendment is consequential on the Minister's amendments at page 24, line 14.

LORD CALLANAN

68 Schedule 4, page 47, line 1, at end insert –

"(za) regulations under section 1;"

Member's explanatory statement

This amendment provides for the power under Clause 1 (inserted by the Minister's amendment at page 1, line 10) to be subject to the draft affirmative procedure.

LORD HOPE OF CRAIGHEAD LORD ANDERSON OF IPSWICH

69 Schedule 4, page 47, leave out lines 4 to 8

Member's explanatory statement

This amendment is linked to the amendment in the name of Lord Hope of Craighead at page 49, line 10, which provides that the power to make regulations under sections 13, 14 and 16 is to be exercised under a different procedure from that set out in paragraph 7 of the Schedule.

LORD CALLANAN

- Schedule 4, page 47, line 8, at end insert
 - "(e) regulations under section 20 which amend, repeal or revoke primary legislation."

Member's explanatory statement

This amendment makes procedural provision in light of the Minister's amendment at page 22, line 9 which extends the consequential power in clause 20 to devolved authorities.

LORD CALLANAN

71 Schedule 4, page 47, line 14, leave out paragraph (a)

Member's explanatory statement

This amendment is consequential on the amendment to leave out clause 2.

LORD CALLANAN

- Schedule 4, page 47, line 17, at end insert
 - "(d) regulations under section 20 which are not within sub-paragraph (2)(e)."

Member's explanatory statement

This amendment make procedural provision in light of the Minister's amendment at page 22, line 9 which extends the consequential power in clause 20 to devolved authorities.

LORD HOPE OF CRAIGHEAD

- **72A**★ Schedule 4, page 47, line 17, at end insert
 - "(d) regulations under paragraph 8A of this Schedule."

LORD HODGSON OF ASTLEY ABBOTTS BARONESS RANDERSON

73 Schedule 4, page 48, line 31, leave out "10" and insert "15"

Member's explanatory statement

This amendment, together with the other amendment in the name of Lord Hodgson of Astley Abbotts to Schedule 4, would extend the period available to committees of the two Houses to

discharge the sifting function provided for under the Bill, as recommended by the Secondary Legislation Scrutiny Committee in paragraph 59 of its 28th Report "Losing Control?: The Implications for Parliament of the Retained EU Law (Revocation and Reform) Bill".

LORD HODGSON OF ASTLEY ABBOTTS BARONESS RANDERSON

74 Schedule 4, page 48, line 33, leave out "10" and insert "15"

Member's explanatory statement

This amendment, together with the other amendment in the name of Lord Hodgson of Astley Abbotts to Schedule 4, would extend the period available to committees of the two Houses to discharge the sifting function provided for under the Bill, as recommended by the Secondary Legislation Scrutiny Committee in paragraph 59 of its 28th Report "Losing Control?: The Implications for Parliament of the Retained EU Law (Revocation and Reform) Bill".

LORD HOPE OF CRAIGHEAD BARONESS HUMPHREYS BARONESS CHAPMAN OF DARLINGTON LORD FOX

- 75 Schedule 4, page 49, line 10, at end insert
 - "(14) A Minister of the Crown must obtain the consent of the Scottish Ministers before making regulations to which this Part of this Schedule applies if the regulations contain a provision that—
 - (a) would be within the legislative competence of the Scottish Parliament if it were contained in an Act of the Scottish Parliament, or
 - (b) could be made in subordinate legislation by the Scottish Ministers acting alone.
 - (15) A Minister of the Crown must obtain the consent of the Welsh Ministers before making regulations to which this Part of this Schedule applies if the regulations contain a provision that—
 - (a) would be within the legislative competence of Senedd Cymru if it were contained in an Act of Senedd Cymru (ignoring any requirement for consent of a Minister of the Crown imposed under Schedule 7B of the Government of Wales Act 2006), or
 - (b) could be made in subordinate legislation by the Welsh Ministers acting alone.
 - (16) A Minister of the Crown must obtain the consent of a Northern Ireland department before making regulations to which this Part of this Schedule applies if the regulations contain a provision that—
 - (a) would be within the legislative competence of the Northern Ireland Assembly if it were contained in an Act of the Northern Ireland Assembly, or

(b) could be made in subordinate legislation by a Northern Ireland department."

Member's explanatory statement

This amendment modifies the powers conferred on Ministers of the Crown when making regulations in devolved areas under this Part of the Schedule so that the power may only be exercised with the consent of the Scottish or Welsh Ministers or a Northern Ireland Department.

LORD HOPE OF CRAIGHEAD LORD ANDERSON OF IPSWICH LORD MCLOUGHLIN LORD HAMILTON OF EPSOM

Schedule 4, page 49, line 10, at end insert –

- "8A (1) A Minister of the Crown may not make a statutory instrument containing regulations under sections 13, 14 and 16 unless—
 - (a) a document containing a proposal for those regulations has been laid before each House of Parliament,
 - (b) the document has been referred to a Joint Committee of both Houses, and
 - (c) a period of at least 40 days has elapsed after that referral, not including any period during which Parliament is dissolved or prorogued or either House is adjourned for more than four days.
 - (2) If the Joint Committee, after considering any regulations laid under this paragraph, finds that—
 - (a) the regulations represent a substantial change to the preceding retained EU law, or
 - (b) the Government have not carried out sufficient public consultation lasting at least six weeks before laying the draft before Parliament,
 - a Minister of the Crown must arrange for the instrument to be debated on the floor of each House and voted on before the period in sub-paragraph (1)(c) elapses.
 - (3) If any amendments to the regulations, whether or not proposed by the Joint Committee, are agreed by both Houses of Parliament the regulations must be made in the form so amended.
 - (4) If one House agrees amendments to the regulations under sub-paragraph (3) the Minister may not make the relevant statutory instrument until the other House has debated and voted on a motion to agree or disagree with those amendments."

Member's explanatory statement

This amendment provides for instruments made under clauses 13, 14 and 16 to be referred to a Joint Committee of both Houses for sifting so that, in the case of those which represent a significant change from the preceding retained EU law, Parliament will be enabled to differ from the Executive and express its own view as to their contents.

LORD CALLANAN

77 Schedule 4, page 53, line 25, at end insert –

"Transitional, transitory or saving provision

This Part of this Schedule does not apply in relation to regulations under section 23(4)."

Member's explanatory statement

This amendment is consequential on the Minister's amendments at page 24, line 14.

Retained EU Law (Revocation and Reform) Bill

REVISED MARSHALLED
LIST OF AMENDMENTS
TO BE MOVED
ON REPORT

12 May 2023

PUBLISHED BY AUTHORITY OF THE HOUSE OF LORDS

HL Bill 117 – I(*Rev*) 58/3